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greu că a condus greu că a condus 
băut la volan!băut la volan!
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Lovitură pentru datornicii din Gorj! Terenuri Lovitură pentru datornicii din Gorj! Terenuri 
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Euro                       5,0951  -0,0037
Dolarul SUA                    4,3357  -0,0008 
Gramul de aur                        663.0310  -4.3658
Francul elveţian                        5,5336 +0,0197
100 Yeni japonezi                   2,7811   -0,0054
Lira sterlină                    5,8563 +0,0005
Dinarul sârbesc     0,0434 +0,0001
Leul moldovenesc     0,2531 -0,0001
100 Forinţi maghiari    1,3030 +0,0055
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Prefectura:Prefectura:  
E-mail: prefect@prefecturagorj.roE-mail: prefect@prefecturagorj.ro
Cabinetul Prefectului  Cabinetul Prefectului  Tel: 0253-212273 Tel: 0253-212273 
SubprefectSubprefect, Tel: 0253-212391, 213312; , Tel: 0253-212391, 213312; 
Primăria Târgu-Jiu Primăria Târgu-Jiu 
Telefon: 0253213317, 0253214878Telefon: 0253213317, 0253214878
Apel unic de urgenţă: Apel unic de urgenţă: 112112
Protecţia Consumatorului:Protecţia Consumatorului: 0253-212.521 
Spitalul Judeţean Târgu-JiuSpitalul Judeţean Târgu-Jiu  
Tel: 0253-243316Tel: 0253-243316
Avocatul Poporului Craiova:Avocatul Poporului Craiova:  
Tel./fax: 0251/418.707Tel./fax: 0251/418.707
E-mail: postmaster@avpcraiova.roE-mail: postmaster@avpcraiova.ro
ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: ISU Gorj, Calea București, Nr. 9J, Tel.: 
0253 211 2120253 211 212
IPJ Gorj, Tel: 0253.207604, Serv. Rutier 
0253.207963(4)0253.207963(4)
Jandarmeria Gorj, Calea Bucureşti, nr. 9 
H, Telefon : 0253-213523H, Telefon : 0253-213523
Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, Garda de Mediu Gorj, Str. Unirii Nr.76, 
Tel: 0253221651Tel: 0253221651
DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, DSVSA Gorj, Str. Ecaterina Teodoroiu, 
nr. 523, Tel: 0253226033nr. 523, Tel: 0253226033

telefoane utile

FFarmaciaarmacia DR. MAX,  DR. MAX, 
Str. Unirii, nr.16 Str. Unirii, nr.16 
parter, vis-a-vis parter, vis-a-vis 
de liceul Tudor de liceul Tudor 
VladimirescuVladimirescu
Tel: 0767124776Tel: 0767124776

curs valutarcurs valutar

†) †) Sființii Sființii 
Apostoli Iason și Apostoli Iason și 
SosipatruSosipatru

„Nu te deranja doar să fi i mai bun dec ât contemporanii sau predec es orii tăi. Încearcă să fi i mai bun dec ât tine însuţi.” – William Faulkner„Nu te deranja doar să fi i mai bun dec ât contemporanii sau predec es orii tăi. Încearcă să fi i mai bun dec ât tine însuţi.” – William Faulkner

Șofer din Târgu Jiu, prins cu 110 km/h pe DN 6! Șofer din Târgu Jiu, prins cu 110 km/h pe DN 6! 
Un bărbat de 35 de ani din Târgu Jiu a fost 

sancționat de polițiști după ce a fost surprins 

circulând cu viteză mult peste limita legală pe 

Drumul Național 6, în județul Dolj.

Acesta a fost înregistrat de aparatul radar în 
timp ce conducea cu 110 km/h pe un sector 
de drum unde limita de viteză este de doar 

50 km/h, fiind astfel aproape de dublul vitezei ad-
mise.

Incidentul s-a petrecut în cadrul unei acțiuni de 
amploare desfășurate luni, 27 aprilie, între orele 
11:00 și 15:00, de către polițiștii rutieri din cadrul IPJ 
Dolj, împreună cu reprezentanți ai Registrului Auto 
Român. Acțiunea a fost coordonată de Direcția Ru-
tieră din Poliția Română și a vizat reducerea riscului 
rutier pe DN 6, unul dintre cele mai circulate drumuri 
din județ.

În cadrul controalelor, polițiștii au verificat pes-
te 280 de autovehicule și au legitimat mai mult de 
300 de persoane. Pentru neregulile constatate au fost 

aplicate 147 de sancțiuni contravenționale, în valoa-
re totală de peste 40.000 de lei. Totodată, au fost 
reținute 9 permise de conducere și retras un certifi-
cat de înmatriculare.

Șoferul din Târgu Jiu a fost sancționat conform 
O.U.G. 195/2002, iar ca măsură complementară i-a 
fost suspendat dreptul de a conduce pentru o perioa-
dă de 90 de zile.

IZABELLA MOLNAR

Epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu a fost răsplătit cu Epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu a fost răsplătit cu 
premiul I la Festivalul Concurs „Întâlnirea Umoriștilor”, Brăila 2026premiul I la Festivalul Concurs „Întâlnirea Umoriștilor”, Brăila 2026

Centrul Cultural și de Agrement CHIRA CHIRALINA 
Brăila, în colaborare cu Academia de Umor CHI-
RA CHIRALINA, au organizat și desfășurat sâm-
bătă, 25 aprilie 2026, la Casa Umorului Desenat 
din Brăila, Gala Laureaților celei de-a VIII-a ediții 
a Festivalului-Concurs „Întâlnirea Umoriștilor”, 
unde președintele Cenaclului „Hohote” din Târgu 
Jiu, epigramistul gorjean Doru-Mihai Lungescu, a 
obținut premiul I.  

La acest eveniment, dedicat literaturii umoristice 
și artelor conexe, lansat în luna februarie 2026, au 
participat 60 de umoriști din România, Republica Mol-
dova și Croația, care au concurat la trei secțiuni: 

- „Umor pe rime” – poezie umoristică și distihuri 
absurde, cu tema „Greșeli” (pentru că unele merită 
evidențiate, nu ascunse). 

- „Proză scurtă” – schiță umoristică, având ca temă 
„Obrăznicie” (aceea cu ștaif, elegantă, literară). 

- Aforisme umoristice – variante concise ale obrăz-
niciei, unde esența tare face diferența.

Jurizarea a avut loc între 6 și 9 aprilie 2026, fiind 
condusă de Mihai Frunză, președintele Academiei de 
Umor „Chira Chiralina” Brăila, cunoscut pentru abili-
tatea sa de a diferenția o glumă bună de o încercare 
de umor mai curajoasă.

Programul Galei Laureaților de sâmbătă a cuprins 
o expoziție de caricaturi și portrete intitulată „Să 
râdem ... din nou” realizată de artistul plastic Flo-
rin-Gabriel Călin, lansarea volumului de proză umo-
ristică „Cartea de colorat cuvinte” autor Mihai Frunză 
și Gala Laureaților, unde au fost decernate premiile 
concursului de umoristică. Programul a fost comple-
tat de momente artistice susținute de cantautorul 

Florin Lazăr, alături de organistul Dumitru Vasilescu, pre-
cum și de interpreta Viorica Mogoș. Moderatoarea acestui 
eveniment a fost cunoscuta jurnalistă Roxelana Radu. Prin 
această manifestare, organizatorii și-au propun să promo-
veze umorul de calitate, să susțină creația literară și ar-
tistică în acest domeniu și să ofere publicului brăilean o 
experiență culturală variată și plină de farmec. Intrarea 
la acest eveniment a fost liberă, iar buna dispoziție a fost 
asigurată cu succes.

Material depus de epigramistul Mihai Lungescu, 
președintele Cenaclului Hohote din Târgu Jiu, la Festiva-
lul Concurs „Întâlnirea Umoriștilor”, Brăila, 24-26 aprilie 
2026, a fost răsplătit cu Premiul I. Vă prezint materialul 
trimisă de domnul Mihai Lungescu:

GREȘELI ÎN LANȚ
„Să nu muncești de suprafață”,
E-un sfat de care mă agăț
Și n-am greșit o dată-n viață…
E drept că n-am mișcat un băț!

M-am însurat c-o fată brună,
Odrasla unui deputat,
Gândind că facem casă bună;
De unde,… a ieșit palat!

Voiam să-mi bucure căminul,
Vreo doi copii, cuminți și puri,
Cu cinci m-a procopsit destinul…
Dar trei au alte trăsături!

DISTIHURI ABSURDE 
Nevasta mea, cu altul, când greșește,
Probabil mă autopedepsește!

Se culcă omul, dar greșeala-i trează,
Că-n pofta ei, cu altul se vizează!
De mână scriu din ce în ce mai rar,
Că fac greșeli imense de tipar!

Mai calcă ea pe bec, în mod viclean,
Dar numai cu picioarele-n tavan!

Felicitări organizatorilor, domnii Emanoil Ciucașu, 
directorul Centrului Cultural „Chira Chiralina”, Alexan-
dru Hanganu, Mihai Frunză, Florin-Gabriel Călin ș.a. și 
câștigătorilor. Mulțumiri participanților în concursurile 
festivalului și participanților la eveniment!

Viață lungă tuturor, viață lungă festivalului!
Gigi Bușe, Filiala „Jean Bărbulescu” Gorj-Mehedinți a UZPR
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Confederația Sindicală 
Națională MERIDIAN a 
anunțat că organizea-

ză un miting național de protest 
în data de astăzi, 28 aprilie, în 
Piața Victoriei, între orele 10:30 
– 14:30 la care sunt invitați să 
participe sindicaliști aparținând 
tuturor confederațiilor. Con-
form sursei citate, la aces-
te proteste vor fi prezenți 
,,mii de sindicaliști: silvicul-
tori, ceferiști, administrație, 
polițiști, personal contractual, 
cadre din învățământ și sănăta-
te, mineri, siderurgiști, energe-
ticieni, militari în rezervă, pen-
sionari”.  

Și Federația Națională a Muncii 
va avea liderii la protestele 
din Capitală. Spre mitingul de 
la București, reprezentanții 
FNM, al cărei președinte este 
Constantin Crețan, au plecat 
de azi dimineață, la orele 2.00 

Acțiunea are loc în Ziua 
Mondială pentru Securitate și 
Sănătate la Locul de Muncă, 
marcată anual la data de 28 
aprilie la inițiativa Organizației 
Internaționale a Muncii și în 
apropierea Zilei Internaționale a 
Muncii – 1 Mai.  ,,Protestul nos-
tru este urmarea nemulțumirii 
legitime față de așa-numitele 
„măsuri guvernamentale”

,,Subliniem astfel, încă 
o dată, necesitatea respec-
tării drepturilor lucrători-
lor, a siguranței în muncă și a 
demnității profesionale. Pro-

Zeci de mii de angajați din toate domeniile, la marele miting Zeci de mii de angajați din toate domeniile, la marele miting 
de astăzi, în Piața Victoriei din Bucureștide astăzi, în Piața Victoriei din București

* Acolo vor fi și mineri și energeticieni din carierele 

și termocentralele Complexului Energetic Oltenia

testul nostru este urmarea 
nemulțumirii legitime față de 
așa-numitele „măsuri guverna-
mentale” de reformă adoptate 
în ultima perioadă fără dialog 
social real, care nu doar că nu 
au produs rezultatul scontat, 
dar au afectat grav nivelul de 
trai, pun în pericol locurile de 
muncă, afectează grav dreptu-
rile lucrătorilor la o salarizare 
corectă, la o pensionare echi-
tabilă și la o protecție socială 
reală”, precizează Confederația 
Meridian.

Măsuri antiumane, concedieri 
abuzive

Sindicaliștii susțin că ,,re-
forma promovată de la cel 
mai înalt nivel în stat a dus la 
contraperformanțe rușinoase 
pentru autorii acesteia și la 
consecințe dezastruoase pentru 
populație”. În opinia lor, măsu-
rile luate de Guvernul Bolojan în 
numele redresării bugetului sunt 
,,antieuropene, antiromânești 
și antiumane. Au dus la agrava-
rea crizei economico- financiare 
și distrugerea oricărei speranțe 
de viitor pentru societatea ro-
mânească”.

Ce s-a întâmplat sub Guver-
nul Bolojan: Au crescut absurd 
costurile vieții; puterea de cum-
părare a populației s-a prăbușit; 
Au crescut în mod nejustificat 
taxele, impozitele, accizele și 
TVA; A crescut enorm prețul 
combustibililor, arătând incapa-
citatea Guvernului de a gestiona 

o situație de criză care afectea-
ză pe toată lumea; S-a ajuns la 
concedieri abuzive, desființarea 
a zeci de mii de locurilor de 
muncă, din cauza incompetenței 
Guvernului și a intereselor parti-
delor de a-și proteja camarilele; 
Pseudo-reorganizarea compani-
ilor de stat nu se face în inte-
res național. Externalizarea și 
destructurarea unor domenii 
strategice (industria energeti-
că, transporturile, apărarea și 
ordinea publică, etc) folosește 
doar concurenței externe; Se 
forțează cedarea în continuare 
a resurselor naturale către ma-
rii asasini economici interni și 
internaționali (bogățiile subsolu-
lui, solurile fertile, apele, pădu-
rile, patrimoniul genetic vegetal 
și animal); Învățământul și cer-
cetarea sunt condamnate la să-
răcie; Sistemul de sănătate este 
tot mai fragil; Pensiile civile și 
militare nu au fost indexate, în-
călcându-se legislația în vigoare. 
Indexarea este prevăzută la art. 
84 din Legea 360/2023 anulată, 
art. 28.1) lit. l.;  A fost elimina-
tă posibilitatea de coasigurare a 
sănătății, afectând milioane de 
familii; Capacitatea de apăra-
re a României este supusă unui 
stres puternic din motive soci-
ale și economice, arată liderii 
confederației.

Peste 10.000 de silvicultori 
vor ieși în stradă

Federația silvicultorilor Sil-
va susține că peste 10.000 de 
sindicaliști, reprezentanți ai 
Confederației Sindicale Naționale 
Meridian și ai federațiilor sin-
dicale afiliate, sunt așteptați 
la protestul organizat marți, 28 
aprilie 2026, în fața sediului Gu-
vernului din Piața Victoriei.

Federația Silva susține că 
această reformă „pune în peri-
col patrimoniul forestier al sta-
tului și locurile de muncă”.

Revendicările silvicultorilor

Abrogarea imediată a HG 
nr. 123/2026 privind reorgani-
zarea Romsilva; Suspendarea 
oricăror măsuri de reorganizare 
care afectează locurile de mun-
că, până la consultarea reală a 
partenerilor sociali; Garantarea 
păstrării locurilor de muncă, a 
drepturilor salariale și a dreptu-
rilor profesionale ale personalu-
lui silvic;

Respectarea contractelor 
colective și individuale de mun-
că; Menținerea rolului public, 
strategic și funcțional al Rom-
silva în administrarea durabilă a 

pădurilor statului; Respectarea 
legislației în materie de dialog 
social și încetarea practicilor 
de impunere unilaterală a unor 
măsuri cu impact major asupra 
salariaților; Respingerea măsu-
rilor de austeritate fiscal-buge-
tară promovate de Guvern fără 
consultarea partenerilor sociali; 
Apărarea demnității salariaților, 
asigurarea unor condiții de-
cente de muncă și de viață și a 
protecției sociale reale.

Angajații TAROM, în stradă și ei

Sindicaliştii şi personalul TA-
ROM au reclamat că Guvernul în-
cearcă desfiinţarea şi închiderea 
companiei, susţinând la unison, 
într-o declaraţie în faţa sediu-
lui administrativ, că operatorul 
aerian naţional trebuie să fie în 
permanenţă o companie a statu-
lui român.

Tot astăzi, vor ieși în stra-
dă, la protest.  Sindicatul Unit 
TAROM (SUT), organizaţie re-
prezentativă a salariaţilor Com-
paniei Naţionale de Transporturi 
Aeriene Române - TAROM SA, va 
participa alături de Confedera-
ţia Sindicatelor Democratice din 
România (CSDR) la un miting în 
Piaţa Victoriei pentru susţinerea 
companiei aeriene şi, eventual, 
va da în judecată Guvernul.

,,Dacă guvernanţii încearcă 
desfiinţarea şi închiderea aces-
tei companii, noi vom face tot 
posibilul să nu se întâmple acest 
lucru. (...) Dacă doamna Oana 
Gheorghiu, viceprim-ministru 
al Guvernului, şi-a permis ca, în 
aceste vremuri de criză, cu un 
război la estul României şi cu 
altul ceva mai departe, să facă 
declaraţii împotriva companiei 
şi pentru desfiinţarea acesteia 
până la 30 aprilie, numai dum-
neaei va purta întreaga respon-
sabilitate pentru ceea ce se va 
întâmpla cu această companie", 
a declarat Narcis Paşcu, pre-
şedinte Sindicatul Unit TAROM 
(SUT), conform Agerpres. Potri-
vit acestuia, ,,TAROM trebuie să 
existe şi să fie în permanenţă o 
companie a statului român, fi-
indcă în vremuri de război, de 
restrişte, compania TAROM este 
cea care îi ajută, îi salvează pe 
cetăţenii României în orice situ-
aţie". Paşcu a precizat că de trei 
ani sindicatul nu a fost consultat 

în privinţa viitorului companiei 
şi niciun ministru al Transpor-
turilor nu s-a întâlnit cu liderii 
de sindicat pentru că ,,guver-
nanţii întotdeauna fac ceea ce 
vor dumnealor şi distrug aceas-
tă companie". Liderul sindical 
a adăugat că ,,management-ul 
TAROM a făcut, în general, tot 
ceea ce se poate pentru a susţi-
ne această companie, dar statul 
român nu a ajutat compania". 
Narcis Paşcu a dat ca exemplu 
compania aeriană poloneză LOT, 
care în 2019 avea 36 de avioane, 
iar în prezent are 86, spre deo-
sebire de TAROM, care, de la 30 
de avioane în 2020, a ajuns la 14, 
din care ,,patru urmează să fie 
vândute". 

Liderul de sindicat a menţio-
nat, în context, că în trei ani au 
fost schimbaţi 17 directori la TA-
ROM, deşi ,,compania are nevoie 
de stabilitate şi predictibilitate 
în management". Preşedintele 
Sindicatului Unit TAROM (SUT) 
a menţionat că nici până în pre-
zent nu a fost aprobat bugetul 
companiei. ,,Angajări să fac pe 
posturile care au rămas libere 
prin divizarea companiei, prin 
ruperea Direcţiei Tehnice. Dar, 
doamna Oana Gheorghiu, spunea 
că la compania TAROM sunt foar-
te mulţi angajaţi şi nu se poate 
aşa ceva, trebuie restructuraţi. 
Nu se mai restructurează nimic 
la compania TAROM, ţinând cont 
de faptul că, prin planul de re-
structurare acceptat de Comisia 
Europeană, am stabilit, încă din 
2020, un număr de 1.316 sala-
riaţi. Actualmente suntem 827 
salariaţi în toată compania", a 
afirmat liderul sindical.

Plan de restructurare

Totodată, compania TAROM 
se află în implementarea unui 
Plan de restructurare aprobat 
de Comisia Europeană, cu ter-
mene, indicatori şi angajamente 
clare ale statului român până la 
finalul anului 2026. ,,Orice de-
cizie de abandonare a acestui 
plan înainte de finalizarea sa 
ar expune România unor riscuri 
juridice şi financiare majore, 
inclusiv obligaţia de recuperare 
a ajutoarelor de stat", menţiona 
sindicatul.

M.C.H.
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Autoritățile au emis, ieri, un mesaj de tip RO-

ALERT pentru a semnala dispariția unei mi-

nore de 12 ani, din Târgu-Jiu. În urma aver-

tizării emise, fata a fost găsită în scurt timp, 

într-un taxi, în Craiova. Tatăl acesteia a fost 

cel care a sesizat Poliția. 

,,La data de 27 aprilie, ora 10.48, polițiștii gor-
jeni au fost sesizați, prin apelul unic de urgență 112, 
de un bărbat de 30 ani, cu privire la faptul că, în 
această dimineață, în jurul orei 09.00, în timp ce 
se afla în Piața Centrală din Târgu-Jiu, cu fiica sa 
minoră, Barbu Andra Maria, de 12 ani, ar fi plecat 
de lângă el și s-ar fi urcat într-un autoturism în re-
gim de taxi. Din declarațiile tatălui a reișit faptul 
că minora s-a deplasat în municipiul Craiova unde 
locuiește mama acesteia, în urma unei discuții te-
lefonice cu aceasta. Minora nu este cunoscută cu 
plecări de la domiciliu", au precizat reprezentanții 
IPJ Gorj, înainte ca minora să fie găsită. În scurt 
timp, fata a fost depistată în municipiul Craiova. 
,,Polițiștii din cadrul Secției 6 Poliție Craiova au 
identificat-o pe minoră în timp ce se deplasa cu un 
autoturism tip taxi. Aceasta a fost predată rudelor. 
Pe timpul plecării voluntare, nu a fost victima niciu-
nei infracțiuni", a declarat Ioana Nanu, purtătorul de 
cuvânt al IPJ Gorj. 

L.F.

Minoră de 12 ani, din Târgu-Jiu, Minoră de 12 ani, din Târgu-Jiu, 
dată dispărută printr-un mesaj dată dispărută printr-un mesaj 
RO-Alert, găsită în DoljRO-Alert, găsită în Dolj

Reprezentanții Inspectoratului de Poliție 

Județean Gorj organizează un nou concurs, 

de această dată pentru ocuparea postului de 

șef al Biroului de Investigații Complexe, din 

cadrul instituției. 

Persoanele care doresc să participe trebuie să fie 
declarate «apte>> medical şi la evaluarea psihologi-
că. Aceasta se susține înaintea probelor de concurs. 

Candidații trebuie să nu se afle sub efectul unei 
sancţiuni disciplinare, să fi obţinut calificativul de 
cel puţin «bine» la ultimele două evaluări anuale de 
serviciu și să îndeplinească toate condiţiile de ve-
chime şi studii. Dosarele de înscriere pot fi depuse 
până pe 8 mai. 

Concursul va avea loc pe 11 iunie, la ora 12.00 și 
va consta într-un interviu pe subiecte profesionale. 

Concurs pentru șefia Biroului de Investigații Complexe din IPJ Gorj
,,Pentru a fi declarat <<admis>>, candidații trebuie 
să obţină minimum nota 7,00. Aprecierea rezultate-
lor finale ale probei se face cu note de la 1 la 10 (1 
punct se acordă din oficiu). 

Candidatul nemulțumit de rezultatul obținut la 
proba/probele eliminatorie/eliminiatorii sau la tes-
tul scris, respectiv de rezultatul la concursul pen-
tru ocuparea postului de conducere vacant, poate 
formula contestație, o singură dată pentru fiecare 
probă, în termen de 24 de ore de la afișare. 

Candidații pot contesta numai notele la propriile 
lucrări", potrivit anunțului postat pe portalul de ser-
vicii de la nivelul Ministerului Afacerilor Interne. 

Pe 11 iunie, în ziua interviului, va fi afișat și re-
zultatul, după care pot fi depuse contestații. Rezul-
tatele finale vor fi anunțate pe 16 iunie.

L.F.

Sursă foto: sursa FacebookSursă foto: sursa Facebook

Polițiștii, sub coordonarea Parchetului de pe 

lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, au efec-

tuat, ieri dimineață, cinci percheziții în cadrul 

acțiunii ,,JUPITER". Mai multe site-uri de știri, 

tip ,,Oglindă", ar fi fost implementate ilegal. 

Surse susțin că sunt vizate site-uri ,,fantomă", 

ale lui Cremeneanu junior.

Acesta este fiul unui cunoscut om de afaceri din 
Târgu-Jiu și se află în arest într-o altă cauză, 
după ce a fost trimis în judecată recent pen-

tru trafic de droguri și conducerea unui vehicul fără 
permis. Bărbatul în vârstă de 36 de ani, din municipiul 
Târgu-Jiu, ar fi administrat o rețea de site-uri de tip 
“știri", prin intermediul cărora ar fi fost preluate și re-
publicate, fără acord, articole jurnalistice aparținând 
acestora, prin utilizarea fluxurilor RSS, fără indicarea 
corespunzătoare a sursei, creându-se astfel site-uri 
de tip ,,oglindă”, care încalcă drepturile de autor și 

Percheziții în Târgu-Jiu și Lelești! Cremeneanu Jr., vizat într-un nou dosarPercheziții în Târgu-Jiu și Lelești! Cremeneanu Jr., vizat într-un nou dosar
drepturile de proprietate intelectuală. Aceleași surse 
susțin că, în ceea ce privește modul de operare, din 
coroborarea probelor administrate în cauză, rezultă că 
acesta a conceput și implementat un mecanism com-
plex, structurat și repetitiv, bazat pe exploatarea unei 
infrastructuri online extinse, creată prin înregistrarea 
unui număr semnificativ de domenii web, organiza-
te după un tipar unitar, respectiv utilizarea sintagmei 
“știri” în asociere cu denumiri de localități sau județe, 
în scopul creării aparenței unor publicații locale inde-
pendente. Din investigațiile efectuate a rezultat faptul 
că acesta deține aproximativ 120 de domenii, precum 
știridingorj.ro, știridelavrancea.ro, știridinvaslui.ro, 
știridintulcea.ro, știridinsuceava.ro, știridinilfov.ro, 
etc.. Vizate de percheziții ar fi fost și alte persoane. 
,,În cadrul operațiunii JUPITER, sub coordonarea Par-
chetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție 
și Inspectoratului General al Poliției Române, la data 
de 27 aprilie, polițiști din cadrul Serviciului de Inves-
tigare a Crimimalității Economice Gorj au pus în exe-
cutare cinci mandate de percheziție domiciliară, în 
județul Gorj, la domiciliile și sediile unor persoane 
fizice și juridice. Din cercetări a reieșit că, din anul 
2023 și până în prezent, acestea ar fi implementat și 
exploatat o rețea de site-uri de tip <<știri>>, prin in-
termediul cărora ar fi preluat și republicat, fără drept, 
articole jurnalistice aparținând altor entități media, 
utilizând fluxuri RSS și fără indicarea corespunzătoa-
re a sursei. Activitatea infracțională a constat în cre-
area unui mecanism de tip <<site-uri oglindă>>, prin 
care a fost generat conținut în mod automat, în scopul 
obținerii de trafic online și beneficii materiale, cu în-
călcarea drepturilor de autor și a drepturilor de pro-
prietate intelectuală. În cauză se efectuează cercetări 
sub aspectul săvârșirii infracțiunilor prevăzute de art. 
194 din Legea nr. 8/1996 privind dreptul de autor și 
drepturile conexe, precum și art. 102 alin. 1 lit. b din 
Legea nr. 84/1998 privind mărcile și indicațiile geogra-
fice", a declarat Miruna Prejbeanu, purtătorul de cu-
vânt al IPJ Gorj.

Cremeneanu junior, arestat pentru trafic de droguri 
și conducerea unui vehicul fără permis

Alexandru Cremeneanu a fost trimis în judecată re-
cent într-un alt dosar, pentru trafic de droguri de mare 
risc, în formă continuată, trafic de droguri de risc, în 
formă continuată şi conducerea unui vehicul fără per-
mis și se află în arest. Recent a cerut înlocuirea măsurii 

arestării preventive cu măsura preventivă a arestului 
la domiciliu sau cu măsura preventivă a controlului 
judiciar pe cauţiune, însă solicitarea a fost respinsă 
de judecătorii de la Tribunalul Gorj. instanța a decis 
și începerea judecății pe fond. Și în această cauză au 
fost efectuate patru percheziții, în luna februarie, fi-
ind ridicate două telefoane mobile și 14.100 de lei.  
„Polițiștii Serviciului de Combatere a Criminalității 
Organizate Gorj, împreună cu procurorii Direcției de 
Investigare a Infracțiunilor de Criminalitate Organiza-
tă și Terorism, Biroul Teritorial Gorj, au documentat 
activitatea infracțională a unui bărbat de 35 de ani, 
cercetat pentru săvârșirea infracțiunilor de trafic de 
droguri de risc, trafic de droguri de mare risc și con-
ducerea unui vehicul fără permis de conducere. Din 
probele administrate a rezultat că, în perioada 2022 – 
februarie 2026, la diferite intervale de timp, acesta ar 
fi procurat, deținut și vândut, în mod repetat, cocaină, 
3-CMC, cunoscut sub denumirea generică de cristal, ca-
nabis și ketamină către diverși consumatori din județul 
Gorj, cu sume între 70 și 500 de lei pentru o doză”, au 
precizat reprezentanții IPJ Gorj, în momentul reținerii 
tânărului din Târgu-Jiu. În același dosar a fost trimisă în 
judecată și o femeie de 36 de ani, acuzată că, pe par-
cursul anului 2026, ar fi procurat, vândut și oferit, cu 
titlu gratuit, diferite cantități de cocaină și ketamină 
către consumatori din municipiul Târgu-Jiu. Ancheta-
torii au mai stabilit că drogurile aveau ca destinație în 
principal tineri. Alexandru Cremeneanu a fost condam-
nat, în luna decembrie a anului 2024, într-un dosar în 
care a fost acuzat de deţinere de droguri de risc şi mare 
risc pentru consum propriu, fără drept și conducerea 
unui vehicul sub influenţa alcoolului sau a altor sub-
stanţe, la 1 an și 7 luni de închisoare, cu suspendarea 
executării sub supraveghere.

L.F.
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Salvatorii de la ISU Gorj, lideri la prim ajutorSalvatorii de la ISU Gorj, lideri la prim ajutor

Timp de două zile, între 22 și 
24 aprilie, salvatori din șase 
județe – Gorj, Olt, Dolj, Vâl-

cea, Argeș și Mehedinți – s-au con-
fruntat în scenarii complexe, inspira-
te din intervenții reale, menite să le 

testeze viteza de reacție, 
coordonarea și capacitatea 
de a salva vieți în condiții-
limită. Parcul Tineretului 
din Slatina s-a transformat 
într-un adevărat poligon de 
intervenție, unde fiecare 
echipaj a fost pus la încer-
care.

Echipajul din Gorj s-a 
remarcat însă la una dintre 
cele mai importante probe 
– acordarea primului aju-
tor calificat – unde a urcat 
pe cea mai înaltă treaptă 
a podiumului, devansând 
echipele din Olt și Vâlcea. 
Performanța confirmă ni-
velul ridicat de pregătire 
al paramedicilor gorjeni și 

capacitatea acestora de a interveni 
eficient în situații critice. În proba de 
descarcerare, salvatorii gorjeni s-au 
clasat pe locul IV, într-o competiție 
dominată de ISU Dolj, însă rezultatul 
general consolidează poziția echipei 
din Gorj printre cele mai bine pregă-
tite din regiune. 

Reprezentanții ISU Gorj au sub-
liniat că participarea la astfel de 
competiții este esențială pen-

Proiect pentru construirea unui cămin de vârstnici la PolovragiProiect pentru construirea unui cămin de vârstnici la Polovragi

Performanță remarcabilă pentru salvatorii din județul nostru! 

Echipa Inspectoratului pentru Situații de Urgență Gorj a obținut 

locul I la proba de acordare a primului ajutor calificat, în cadrul 

fazei zonale a Competiției Naționale de Descarcerare și de Acor-

dare a Primului Ajutor Calificat, desfășurată în Slatina.

Primarul comunei Polovragi, Gheorghe Epure, a anunțat includerea în 

programul de achiziții al administrației locale a unei investiții importan-

te privind construirea unui cămin pentru persoane vârstnice în comu-

nă. Decizia a fost adoptată prin hotărâre a Consiliului Local în urmă cu 

aproximativ o lună de zile.

Potrivit gospodarului-șef al 
localității, proiectul este inițiat de 
consilierii locali Ioan Bușe, Gheor-
ghe Popescu și viceprimarul Ion Con-
stantinescu. Autoritățile locale își 
propun să așeze în ordine prioritară 
investițiile pentru anii 2026–2028, în 
funcție de datele, sumele și estimări-
le bugetare care vor fi stabilite oda-
tă cu adoptarea bugetului pe anul în 
curs și pentru anul 2027.

Pentru demararea investiției a 
fost deja contactată o echipă de 
consultanță și proiectare, urmând ca 
semnarea contractului să fie realizată 

Post de inspector, scos la concurs la Primăria StoinaPost de inspector, scos la concurs la Primăria Stoina
Primăria comunei Stoina a anunțat or-

ganizarea unui concurs pentru ocuparea 
unei funcții publice de execuție vacan-
te în cadrul aparatului de specialitate al 
primarului. 

Concursul vizează ocuparea postu-
lui de inspector, clasa I, grad profesio-
nal superior, în cadrul compartimentului 
contabilitate și resurse umane. Probele 
de concurs se vor desfășura la sediul 
administrației publice locale. 

Potrivit anunțului, proba scrisă este 
programată pentru data de 27 mai 2026, 
de la ora 10:00, iar cea de interviu va 
avea loc în ziua de 2 iunie 2026, tot de 
la ora 10:00. Pentru înscriere, candidații 

trebuie să dețină studii universitare 
de licență absolvite cu diplomă sau 
echivalentă în domenii precum științe 
economice, științe sociale, contabili-
tate sau contabilitate și informatică 
de gestiune. De asemenea, este ne-
cesară o vechime de minimum 7 ani 
în specialitatea studiilor.

Condițiile generale de participa-
re sunt cele prevăzute de Ordonanța 
de Urgență nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ. Dosarele de înscriere 
pot fi depuse până la data limită de 
13 mai 2026, la registratura Primăriei 
Stoina.

I.M.

după adoptarea bugetului, estimată 
pentru jumătatea lunii mai 2026. În 
cazul în care fondurile de la bugetul 
de stat vor fi insuficiente, proiectul 
ar putea fi derulat în baza unui con-
tract cu clauză suspensivă.

Administrația locală precizează, 
de asemenea, că există promisiuni 
de cofinanțare din partea unor per-
soane fizice, inclusiv consilieri locali. 
Căminul pentru persoane vârstnice 
este prevăzut cu o capacitate de ma-
ximum 15 camere, iar locația urmea-
ză să fie stabilită de consiliul local, 
după analizarea propunerilor echipei 

tru perfecționarea tehnicilor de 
intervenție, schimbul de experiență 
și creșterea capacității de răspuns în 
situații de urgență. 

După această victorie, urmea-
ză o provocare și mai mare: echi-
pa din Gorj va reprezenta zona la 
faza națională, unde se vor întrece 
cele mai bune echipaje din întreaga 
țară.

IZABELLA MOLNAR 

de proiecta-
re. Conform 
est imări lor, 
studiul de fe-
zabilitate și 
documentația 
aferentă vor 
fi finalizate 
în cel puțin 
60 de zile, iar 
avizele nece-
sare ar putea 
fi obținute 
în 90–100 de 
zile. În aces-
te condiții, 
lucrările de 
construcție ar 
putea începe 
cel mai de-
vreme în toamna acestui an, dacă vor 
fi identificate și asigurate fondurile 

necesare.
IZABELLA MOLNAR 
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BERBEC: 21 martie – 19 aprilie
Berbecii încep ziua de azi cu o energie aparte și reușesc să rezolve 

o mulțime de treburi sau probleme care le dădeau mari bătăi de cap. 
Astrele arată că la un moment dat vor primi o veste bună din partea unei 
persoane dragi, astfel că vor fi în culmea fericirii. De asemenea, această 
perioadă este ideală pentru a începe noi proiecte.

TAUR: 20 aprilie – 20 mai
În ultima perioadă, Taurii au simțit că pierd controlul și în 

jurul lor se instalează haosul. Astăzi, însă lucrurile se schimbă 
radical și își găsesc echilibrul. De asemenea, o problemă în plan 
financiar se rezolvă, astfel că scapă de o presiune imensă și pot 
să se concentreze pe alte lucruri.

GEMENI: 21 mai – 21 iunie
Gemenii trebuie să fie foarte atenți la detalii la locul de 

muncă.  Astrele arată că traversează o perioadă favorabilă, 
astfel că pot ieși foarte ușor în evidență dacă muncesc din 
greu și își sprijină colegii. În plan personal, ei trebuie să fie 
mai înțelegători cu cei dragi.

RAC: 22 iunie – 22 iulie
Racilor le bate norocul la ușă. Deși îi așteaptă o 

perioadă extrem de aglomerată, oportunități rare vor 
apărea în viața lor și le vor schimba destinul. Aceștia trebuie 
să se pregătească pentru un salt impresionant în carieră. De 
asemenea, surprizele se vor ține lanț și pe alte planuri.

LEU: 23 iulie – 22 august
Vești bune pentru Lei! Lucrurile încep să se miște în direcția 

dorită și multe situații dificile se rezolvă pe parcursul zilei de 
azi. Astrele arată că învață și o lecție importantă. Mai exact, 
Leii își dau seama că trebuie să aibă de fiecare dată răbdare și 
să nu își piardă speranța în momentele dificile.

FECIOARĂ: 23 august – 22 septembrie
Fecioarele nu au niciun motiv să se streseze pe parcursul 

zilei de azi, deoarece lucrurile merg mai bine decât se 
așteptau. Acestea reușesc să rezolve o mulțime de treburi. 
De asemenea, la locul de muncă, atenția la detalii și ideile 
ingenioase le ajută să iasă în evidență.

BALANȚĂ: 23 septembrie – 23 octombrie
Balanțele se străduiesc să mențină un echilibru în viața 

lor. În relația de cuplu, însă, acestea se lovesc de anumite 
neînțelegeri. Timpul nu va rezolva lucrurile, astfel că sunt 
nevoite să poarte o discuție serioasă cu persoana iubită. Ele 
nu trebuie să se teamă să-și spună punctul de vedere.

SCORPION: 24 octombrie – 21 noiembrie
Scorpionii intră într-o perioadă încărcată de noroc. Intuiția îi poartă 

către oportunități rare și îi ajută să aibă succes. Aceștia iau deciziile 
potrivite și se țin la distanță de probleme. În plan personal, ei se bucură 
de liniște și pace, dar și de susținerea oamenilor dragi.

SĂGETĂTOR: 22 noiembrie – 21 decembrie
Săgetătorii trebuie să fie mai deschiși în fața schimbărilor. După 

o perioadă destul de monotonă, multe lucruri se pot transforma în 
viața lor. Astrele arată că astfel vor evolua și vor avea ocazia să 
avanseze pe toate planurile. Nu îi așteaptă momente ușoare, însă 
fiecare efort va merita în cele din urmă.

CAPRICORN: 22 decembrie – 19 ianuarie
Capricornii au de luat decizii importante pe parcursul 

zilei de azi. Astrele arată că trebuie să fie foarte atenți, astfel 
încât să nu ajungă să regrete. Ei sunt încurajați să-și ia timpul 
necesar, dar și să discute cu persoanele de încredere din viața 
lor. În cele din urmă, ei vor face alegerile corecte.

VĂRSĂTOR: 20 ianuarie – 18 februarie
Vărsătorii se gândesc să facă anumite schimbări în viața lor. Aceștia 

simt că stagnează, astfel că sunt gata să treacă la acțiune și să profite de 
oportunitățile care le apar în cale. Astrele arată că vor fi nevoiți să iasă din 
zona de confort, însă vor avea doar de câștigat în cele din urmă.

PEȘTI: 19 februarie – 20 martie
Peștii au mare nevoie de liniște și pace. Pentru ei, această perioadă 

nu este tocmai favorabilă, deoarece se confruntă cu un blocaj în plan 
personal și li se pare imposibil să îl depășească. Astrele le recomandă să 
ia o pauză, să-și pună gândurile în ordine, iar apoi să revină 

la treabă. Cei dragi le vor fi alături la fiecare pas.

HOROSCOP

28 Aprilie 202628 Aprilie 2026

Liderul Partidului Social Democrat, Sorin 
Grindeanu,  a anunțat că în ședința Biroului 
Permanent Național (BPN) de luni – la care 

au participat și toți șefii de filială ai PSD – s-a de-
cis în unanimitate pentru semnarea și votarea unei 
moțiuni de cenzură împotriva Guvernului Bolojan. 
Totodată, Sorin Grindeanu le-a cerut secretarilor de 
stat și prefecților PSD să-și depună demisiile înain-
tea depunerii moțiunii de cenzură.

„Decizia a fost – şi am supus atenţiei urmă-
toarea decizie, aceea de a semna, sau nu, această 
moţiune, acest demers parlamentar – e normal să 
avem în spate o decizie politică. Decizia politică a 
BPN al PSD a fost în unanimitate, ca deputaţii şi 
senatorii să semneze şi să voteze această moţiune”, 
a anunţat Grindeanu, luni după-amiază, 27 aprilie, 
după şedinţa conducerii PSD. Șeful PSD le-a cerut 
secretarilor de stat și prefecților social-democrați 
să-și scrie demisiile și să le înainteze înainte de 
depunerea moțiunii de cenzură. „Cer secretarilor 
de stat ai PSD și prefecților PSD să îşi prezinte de-
misile în perioada următoare, astfel încât, atunci 
când vom avea moţiune, să avem lucrurile cât se 
poate de clare, fără a mai exista discuţii cum că, 
să spunem, unii sunt în continuare în arcul guver-
namental. Deci, apelul meu către secretarii de stat 
propuşi de PSD şi, într-un termen rezonabil, de ase-
meneam astfel încât să nu dea totuşi peste cap lu-
crurile în administraţie, prefecţii propuşi de PSD, 
să îşi prezinte demisile din funcţiile respective”, a 
declarat Grindeanu.

Scop comun

El a precizat că îşi doreşte ca, atunci când va fi 
depusă moţiunea, ceea ce ar urma să se întâmple în 
zilele următoare, toţi aceşti reprezentanţi ai PSD să 
fie cu demisiile scrise.

Liderul PSD a mai anunțat că textul moțiunii de 
cenzură „este deschis pentru propuneri” și că „în 

Grindeanu cere prefecților și secretarilor Grindeanu cere prefecților și secretarilor 
de stat să demisionezede stat să demisioneze

acest moment sunt propuneri care au venit dinspre 
PSD, AUR”, dar și „dinspre alte zone politice”. „Este 
un demers parlamentar, un demers care are în acest 
moment susținere dincolo de culoare politică – PSD, 
AUR, PACE – sunt multe lucruri care ne despart, evi-
dent (…), dar există un scop comun, acela de a vota 
această moțiune și de a dărâma Guvernul Bolojan. 
Acesta este un scop comun. Nu există – ca să fim 
cât se poate de clari – niciun fel de acord politic 
post-moțiune (…) nu au făcut parte din niciun fel de 
discuție”, a mai declarat Grindeanu.

Strategia PSD

Preşedintele PSD a explicat totodată decizia de 
a depune o moţiune de cenzură alături de AUR, el 
afirmând că ceea ce au făcut social-democrații prin 
această mişcare în Parlament este să maximizeze 
şansele de a trece o moţiune, pentru că, altfel, 
exista „riscul de anihilare reciprocă” a unei moțiuni. 
„Ceea ce am făcut acum, de fapt, prin această miş-
care în Parlament, este să maximizăm şansele de a 
trece o moţiune. 

Altfel, exista riscul de anihilare reciprocă a unei 
moţiuni, pe de-o parte, puteam să depunem doar 
PSD-ul şi putea să fie anihilată de voturile celor-
lalţi. Noi avem până în 130 de parlamentari, ca să 
fiu mai exact 129, până la 233 mai avem 104”, a 
declarat Grindeanu, la Parlament, după ședința con-
ducerii social-democrate. „Nu există niciun fel de 
acord post-moțiune între partidele politice și parla-
mentarii care vor vota această moțiune” – a ales să 
sublinieze liderul social-democrat.

M.P.

Președintele UAP Târgu 
Jiu expune la Timișoara

Artistul gorjean Armand Landh, președintele Uniunii 
Artiștilor Plastici din România, filiala Târgu Jiu, a anunțat orga-
nizarea unei noi expoziții personale de pictură la Timișoara. 

Evenimentul, intitulat „The Anatomy of Noise”, va avea loc 
marți, 28 aprilie 2026, de la ora 18:00, la Galeria Helios, situată 
în Piața Victoriei nr. 6. 

Expoziția reunește lucrări recente ale artistului, în care aces-
ta explorează conceptul de „zgomot” ca formă de expresie vi-
zuală.

Potrivit lui Armand Landh, lucrările propun „o combinație de 
gest, tensiune și energie” menită să reflecte ritmul alert și frag-
mentarea lumii contemporane. 

Prin suprapuneri, contraste și intervenții directe asupra 
suprafeței picturale, artistul încearcă să transforme haosul apa-
rent într-un limbaj plastic coerent și personal. 

Vernisajul se anunță a fi și un prilej de întâlnire între artist 
și public, într-un cadru dedicat dialogului despre artă și creație 
contemporană.

I.M.
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Dacă vom căuta motivul pentru care autorul se rezumă Dacă vom căuta motivul pentru care autorul se rezumă 
la «vorbe de duh», putem invoca faptul că duhul constituie la «vorbe de duh», putem invoca faptul că duhul constituie 
și partea spirituală a omului! și partea spirituală a omului! 

Profesorul Marin Arcuş extrage bijuteriile culturii de la A la Z Stropi de haz… 
Păcat

De sărbători, de Paşte,
Mare păcat ne paşte – 
Obiceiul rău şi prost
Să nu ţii o zi de post!

Vânător

Că-i un trăgător vestit,
Pentru dânsul e-o mândrie, 
Şi-i la fel de mulţumit,
Cum ar trage o…tărie!

Neputinţă

Spre crâşmă s-a îndreptat – 
Trei ţuici mici, şi-i gata beat, 
Când ar vrea să meargă-acasă –
Cine-l scoate de sub masă?

Scumpă

S-a iubit c-o fată-n sat
Şi cu ea s-a şi-nsurat,
Şi-a văzut, venindu-i minte,
Că-i mai scumpă ca-nainte

Despre proşti

Niciodat’ n-am acceptat
Să fiu de proşti lăudat!
Să mă-njure, da, accept,
C-aşa face-un înţelept!

La vânătoare

Câinele cată prin baltă
Şi vânatul de-aci-l saltă, 
Vânătorul nu îl scapă
Şi-l întoarce iar în apă!

Coxartroza

Când eram tânăr bărbat,
Eram cel mai iute-n sat,
Iar acum e de bon-ton
Să merg numai în baston!

Soartă de sportiv

Multiplu campion al ţării,
De-o lume-ntreagă adulat,
Bătrân, bolnav, şi dat uitării,
Olog şi trist, zace în pat!

La ţară…

Pe-aici lumea e săracă –
Asta e, n-ai cum s-o-ntorci,
Nu găseşti în sat o vacă,
Da’n tot locul dai de…porci!
Doctor CORNEL  MUNTEANU

Domnul profesor Marin Ar-
cuş se întrece pe sine şi ne 
surprinde plăcut cu o carte 

intitulată: «Vorbe de duh în cultura 
umanităţii», apărută la Editura «GRA-
FIX» Craiova, 2026, în care extrage 
cu penseta, ca un doctor autentic în 
şlefuirea cuvintelor, ceea ce  înseam-
nă bijuteriile culturii umanităţii, de 
la A la Z! Cu aplombul tinereţii fără 
bătrâneţe, fără prejudecăţi şi fără 
inhibiţii stânjenitoare, autorul ape-
lează la unele ilustraţii excepţiona-
le şi sugestive ale maestrului Tudor 
Banuş, pentru a ne oferi o adevărată 
reflecţie profundă asupra cosubstan-
ţialităţii dntre cultura tradiţională 
a umanităţii şi marile provocări ale 
societăţii moderne şi post-moder-
ne! Dacă vom căuta motivul pentru 
care autorul se rezumă la «vorbe de 
duh», putem invoca faptul că duhul 
constituie și partea spirituală a omu-
lui, chintesenţa lui spirituală, iar, în 
creștinism, ea determină viața uma-
nă, acționând uneori prin entități 
malefice care cauzează patimi, sau 
ca energii divine, aşa cum este cazul 
duhului înțelepciunii şi al vieţii fără 
de moarte! Dar, de fapt, nu patima 
în sine este primejdia cea mai mare, 
aşa cum ne exemplifică autorul, ci 
faptul că omul presupus inconştient, 
intenţionează ca mai departe să se 
apropie de ea, fără să lupte pentru a 
o curma, iar, într-o astfel de situaţie, 
pe om îl ajută duhul şi mai ales harul 
pentru a pătrunde taina vorbelor cu 
tâlc, a cuvintelor care definesc bogă-
ţia culturii!

,,Nuditatea este măreaţă şi inge-
nuă, iar alternarea ei cu o singură 
piesă vestimentară aduce totul în 
vulgaritate”!

Pornind pe coordonata alfabeti-
că de la A la Z pe care ne-o propune 
domnul profesor Marin Arcuş, cu mare 
dificultate şi cu un risc major de a 
omite ceea ce este mai reprezentativ 
în viziunea autorului, vom extrage la 
rândul nostru câte un exemplu pentru  
fiecare «literă» a alfabetului şi vom 
începe cu litera «A», din care am re-
ţinut reflecţia marelui sculptor Con-
stantin Brâncuşi, care spune: ,,Anii 
mei sunt în urma mea”, pentru a reda 
marea viziune asupra vieţii şi însăşi 
curgerea vieţii asupra artei viziunii! 
Pentru litera «B», am ales reflecţia 
lui Cicero: ,,Bătrâneţea – cununa 

vieţii, ultimul act al piesei noastre”, 
pentru a lega vârsta bătrîneţii cu 
strălucirea înţelepciunii! Pentru li-
tera «C», am reţinut reflecţia lui Va-
clav Havel: ,,Cuvintele sunt puterea 
celor fără putere”, pentru a sublinia 
puterea de penetrare a cuvintelor în 
viaţa publică! Pentru litera «D», am 
ales reflecţia profundă a lui Ludwig 
v. Beethoven: ,,Durerea este drumul 
spre fericire”, pentru a ilustra calea 
sinuoasă a eudemonismului (fericirii). 
Pentru litera «E», am ales un cuvânt 
drag autorului acestei cărţi: ,,Euther-
pe – muza poeziei lirice şi a muzicii”, 
fără comentarii! Pentru litera «F», 
am ales expresia: ,,Fă fapte şi lasă 
altora comentariul”, ceva care sună 
ca o adevărată «lecţie» de viaţă! Pen-
tru litera «G», am ales reflecţia lui 
Platon: ,,Gândirea este forma de co-
municare a sufletului cu sine însuşi”, 
ceea ce sună ca o adevărată vorbă 
de duh! Pentru litera «H», am ales 
expresia: ,,Hypnos – zeul visului”, o 
expresie care te îndeamnă să înţe-
legi ceea ce visezi! Pentru litera «I», 
am ales expresia lui Dante Alighieri: 
,,Iubirea mişcă sori şi stele”, pentru 
a înţelege că iubirea cea adevărată 
vine de undeva de sus din ceruri! 
Pentru litera «Î», am ales reflecţia lui 
Sofocle, care spune că: ,,Înţelepciu-
nea este partea supremă a fericirii”, 
tocmai pentru a pătrunde mai adânc 
ceea ce înseamnă frica de Dumnezeu! 
Pentru litera «J», am reţinut spusa 
ironică a lui Tudor Muşatescu, potrivit 
căreia: ,,Justiţia – oarba care vede ce 
face”, dar, care uneori face şi ceea 
ce nu vede! Pentru litera «K» e demn 
de reţinut faptul că filosoful ,,Kir-
kegaard îşi cântă polifonic partitura 
despărţirii de Regina Olsen”, ceea ce 
înseamnă că sunt şi despărţiri pline 
de tristeţe! Pentru litera «L», am 
ales expresia: ,,Limba taie mai mult 
decât sabia”, ceea ce mă îndreaptă 
spre psalmul 56, versetul 6, în care se 
spune: «Fiii oamenilor, dinţii lor sunt 
arme şi săgeţi, iar, limba lor sabie as-
cuţită!», cu tot adevărul său profund! 
Pentru litera «M», am ales expresia 
lui Mihai Ralea, care spune că: ,,Mu-
zica nu dă sugestii, propune”, ceea 
ce ne îndreaptă spre ecoul de suflet 
al muzicii! Pentru litera «N», am ales 
o radiografiere a nudismului, realiza-
tă de către George Călinescu, atunci 
când spune: ,,Nudul între mistică şi 
păcat. Dumnezeu ne-a programat goi, 
iar istoria ne-a îmbrăcat. Nudul este 
etern şi anistoric, în vreme ce costu-
mul datează; nuditatea este măreaţă 
şi ingenuă, iar alternarea ei cu o sin-
gură piesă vestimentară aduce totul 
în vulgaritate”, un adevărat panseu 
al nudului şi al nudităţii! Pentru mo-
ment, ne oprim la prima jumătate 
a alfabetului, urmând ca în viitor să 
continuăm prezentarea acestei cărţi 
de o certă valoare!   

,,Nudul între mistică şi păcat. 
Dumnezeu ne-a programat goi, iar 
istoria ne-a îmbrăcat”! 

Din cele prezentate până acum, 
putem surprinde faptul că domnul 
profesor Marin Arcuş ne întăreşte 
convingerea că omul este alcătuit din 
suflet şi corp, cu toate că în unele ca-
zuri se adaugă «vorbe de duh», mai 
ales că sufletul şi duhul sunt aşeza-
te  împreună în contrast cu trupul, şi 
constituie partea imaterială a fiinţei 
umane. Există, însă, o diferenţă în-
tre suflet şi duh, mai ales că expresia 
suflet este folosită deseori pentru a 
exprima partea morală şi nemuri-
toare a fiinţei umane şi este folosită 
uneori ca să desemneze persoana ca 
atare. Desigur, cuvântul ebraic, tra-
dus în mod obişnuit prin «suflet» este 
«ephesh», iar, în multe cazuri este 
tradus cu «viaţă», ca de exemplu în 
Geneza 19.17: „Scapă-ţi viaţa”! Dar, 
spre deosebire de duh, sufletul este 
reşedinţa poftelor şi a dorinţelor. Du-
hul este partea mai înaltă a omului şi 
caracterizează individualitatea con-
ştientă ce desparte pe om de creatu-
rile inferioare. 

Dumnezeu a suflat în nările omu-
lui suflarea de viaţă, şi l-a adus pe 
om în legătură cu El. Despărţit de El, 
omul nu poate fi cu adevărat fericit, 
nici în existenţa lui actuală şi nici în 
veşnicie. Cuvintele «ruach» sunt ace-
leaşi care se folosesc şi pentru Duhul 
lui Dumnezeu, Duhul Sfânt, pentru 
îngeri ca duhuri şi pentru duhuri-
le rele. Dar, Cuvântul lui Dumnezeu 
este tăios şi poate despărţi sufletul şi 
duhul (Evrei 4.12), chiar dacă pentru 
mintea omenească nu este uşor să re-
cunoască diferenţa. În concluzie, din 
paginile cărţii de faţă reţinem faptul 
că Duhul Sfânt i-a fost dat creştinu-
lui, ca Izvor al vieţii în Hristos locuind 
în el. Creştinul este îndemnat să se 
roage cu duhul, să cânte cu duhul şi 
să umble în Duh, aşa că în unele ca-
zuri este greu să se diferenţieze între 
Duhul lui Dumnezeu şi duhul creştinu-
lui, pentru a înţelege mai bine ceea 
ce domnul profesor Marin Arcuş nu-
meşte cu atâta claritate şi cu atîtea 
exemplificări «Vorbe de duh în cultu-
ra umanităţii».
Profesor dr. VASILE GOGONEA
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Femeia s-a folosit de carduri ban-
care pierdute de călători, mergând cu 
ele la cumpărături și dispunând de su-
mele din conturi în interes propriu. 

Inculpata a știut că la achiziții sub 
100 de lei nu trebuie să aibă nevoie 
de PIN-ul cardului respectiv, așa că de 
fiecare dată a făcut cumpărături repe-
tate pentru sume mici. 

În alte cazuri, s-a folosit de carduri 
pentru a face plăți cu ele pentru bile-
tele de călătorie cumpărate de diverși 
călători care achitau cu bani cash la 
ghișeu. 

Astfel, femeia oprea banii pentru 
sine, iar plățile le făcea cu cardurile 
care nu îi aparțineau. „Inculpata deşi 
a observat că pe card era înscris nu-
mele titularului, cardul fiind emis de 
(…), l-a însușit, dispunând de el ca de 
propriul bun, folosindu-l de câteva ori 
la locul de muncă, în sensul că, în mo-
mentul în care un călător achiziționa 
un bilet cu numerar, ea efectua plata 
cu cardul aparținând persoanei vătă-
mate (…) şi păstra echivalentul în lei 
iar în data de 28.04.2023 s-a deplasat 
împreună cu nepotul său (…) la Staţia 
de Alimentare Petrol (…), unde acesta 

S-a folosit de cardurile pierdute în gară! S-a folosit de cardurile pierdute în gară! 
Condamnare cu suspendare!Condamnare cu suspendare!
O casieră a CFR din cadrul Gării Târgu Jiu are probleme în cazier după 

ce magistrații Tribunalului Gorj au găsit-o vinovată într-un dosar în 

care este acuzată de acces ilegal a unui sistem informatic. 

din urmă a alimentat autoturismul cu 
combustibil în valoare de 50 lei. Incul-
pata s-a oferit să plătească, împre-
jurare în care a folosit cardul bancar 
ce aparținea persoanei vătămate (…), 
însă plata a fost refuzată. 

La sfârșitul lunii aprilie 2023 a 
aruncat cardul bancar la un cos de gu-
noi pe raza municipiului Tg Jiu deoa-
rece nu a mai putut să-l utilizeze. 

Astfel, cele 5 tranzacţii reușite 
s-au efectuat la Stația CFR Tg Jiu 
unde inculpata lucrează ca si casier, 
din pontajul pe luna aprilie 2023, re-
zultând că, în data de 20.04.2023, in-
culpata a fost de serviciu intre orele 
07:00 – 19:00, iar tranzacția s-a efec-
tuat la ora 18:25 când s-a achiziționat 
un bilet de tren in valoare de 82,9 
lei. În data de 24.04.2023, inculpata 
a fost de serviciu intre orele 07:00 – 
19:00, iar tranzacțiile s-au efectuat la 
orele 08:04:45, 09:22:07 şi 10:02:17 
când s-au achiziționat bilete de tren 
în valoare de 87, 78 şi 92 lei. În data 
de 26.04.2023 inculpata a fost de ser-
viciu intre orele 07:00 – 19:00, iar 
tranzacția s-a efectuat la ora 18:04:39, 

când s-a achiziționat un bilet de tren 
în valoare de 91 lei. În ceea ce priveş-
te tranzacțiile nereușite, una a fost 
efectuată în data de 28.04.2023, in-
culpata fiind surprinsă de camerele 
de supraveghere, iar cea de a doua 
tranzacție a fost efectuată in data de 
30.04.2023, ora 04:41:05 la Stația CFR 
Tg Jiu, pentru achiziționarea unui bi-
let in valoare de 87 lei, conform pon-
tajului inculpata fiind de serviciu în 
data respectivă de la ora 19:00 până 
la ora 07:00”, se arată în documentele 
de la dosar. 

Anchetatorii au inventariate zeci 
de tranzacții reușite sau eșuate pe 
care casiera le-a făcut cu cardurile 
care nu îi aparțineau, în cele din urmă 

ea fiind găsită vinovată de acuzațiile ce îi 
sunt aduse. 

La instanță femeia a recunoscut faptele 
și, astfel, a beneficiat de clemența legii, 
care prevede o pedeapsă mai blândă în ast-
fel de situații. 

Ea a primit o condamnare de 2 ani și 
4 luni pentru zeci de acte materiale docu-
mentate de anchetatori, executarea pe-
depsei fiind înlocuită cu un termen de su-
praveghere de 2 ani și 6 luni. 

În acest timp, inculpata trebuie să fie 
permanent la dispoziția autorităților judici-
are, având obligația de a presta și 60 de zile 
de muncă în folosul comunității. Verdictul 
de acum nu este unul definitiv, putând fi 
contestat.

 GELU IONESCU

Un tânăr de 23 de ani din Bâlteni 
a primit o condamnare cu suspendare 
după ce a fost prins conducând băut 
la volan. În decembrie 2023, cu câteva 
zile înainte de Crăciun, șoferul s-a în-
tâlnit cu alți amici de-ai săi la un bar 
din Rovinari, iar de aici au plecat spre 
Fărcășești, la o altă cârciumă. În jurul 
orei 3.00, bărbatul a pierdut controlul 
mașinii și a derapat, lovind două auto-
turisme parcate pe marginea drumului 

A recunoscut cu greu că a condus băut la volan!
județean. Polițiștii sesizați prin 112  au 
găsit la fața locului mașina considerată 
vinovată de producerea accidentului, 
doar că nu au putut stabili din prima 
cine s-a aflat la volan. În mașină erau 
patru tineri care au negat că ei ar fi 
condus. Toți au fost devenit automat 
posibilul conducător auto implicat în 
accident și, ca urmare, polițiștii i-au 
testat în privința alcoolemiei, niciunul 
dintre ei nefiind „fără păcat”. Între 

0,37 mg/l alcool pur în aerul expirat 
și 0,77 mg/l alcool pur în aerul expi-
rat au fost valorile indicate pentru fi-
ecare dintre cei patru. Trei dintre ei 
au fost de acord să fie duși la spital 
pentru a li se preleva probe biologice, 
un al patrulea refuzând pe motiv că îi 
este frică de ace și că nu dorește să fie 
înțepat. Culmea este că el avea alcoo-
lemia și cea mai ridicată și, în cele din 

urmă, s-a dovedit că el a fost și la volanul 
mașinii. La instanța de judecată tânărul a 
recunoscut faptele și a primit o condamna-
re de 1 an și 1 lună cu un termen de încer-
care de 2 ani, timp în care trebuie să fie la 
dispoziția autorităților judiciare. El are și 
obligația de a presta 60 de zile de muncă în 
folosul comunității, verdictul nefiind unul 
definitiv.

 GELU IONESCU
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IZABELLA MOLNAR                

Cea mai spectaculoasă 
ofertă vine din Motru, 
satul Însurăței, unde un 

teren intravilan de aproape 4.000 
de metri pătrați, cu o clădire de 
1.200 mp ajunsă vandalizată, sunt 
scoase la licitație cu un preț de 
pornire de aproximativ 129.000 de 
lei. 

Lovitură pentru datornicii din Gorj! Terenuri Lovitură pentru datornicii din Gorj! Terenuri 
executate silit, vândute sub prețul piețeiexecutate silit, vândute sub prețul pieței
Val de executări silite în Gorj! Agenția Națională de Admi-

nistrate Fiscală (ANAF), prin serviciile teritoriale, scoate 

la mezat terenuri și proprietăți preluate de la datornici, 

transformând problemele financiare ale unor proprietari 

în oportunități pentru cei care au bani de investit. De la 

loturi agricole vândute la prețuri modeste până la terenuri 

intravilane cu clădiri abandonate, toate ajung pe platfor-

ma de licitații online, unde prețurile de pornire pot atrage 

rapid interesul cumpărătorilor în căutare de chilipiruri sau 

afaceri profitabile.

Deși construcția este 
degradată, dimensiu-
nea și destinația de „curți 
construcții” transformă pro-
prietatea într-o oportunitate 
pentru dezvoltatori dispuși să 
reconstruiască de la zero.

La polul opus, dar la fel 
de tentant pentru investiții 
mici, un teren extravi-
lan din Bumbești-Jiu, satul 
Curtișoara, este listat la puțin 

peste 21.800 de lei.
 Lotul, de aproape 3.500 

mp, are acces direct din drum 
de exploatare și o formă re-
gulată, fiind potrivit pentru 
activități agricole sau plasa-
mente pe termen lung, într-o 
zonă în dezvoltare.

Cea mai mare miză finan-
ciară se joacă însă în comu-
na Dănești, satul Merfulești, 
unde un teren de peste 6.500 
mp, cu acces direct la drum 
asfaltat și poziționat parțial în 
intravilan, pornește de la pes-
te 381.000 de lei. 

Fără sarcini și cu deschi-
dere la infrastructură, terenul 
poate deveni rapid un punct 
de interes pentru proiecte 
rezidențiale sau comerciale.

În același timp, în Turcinești 
este scos la licitație un teren 
de tip fâneață, de 1.261 mp, 
la un preț de pornire de apro-

ximativ 20.300 de lei. Deși ac-
cesul este dificil, pe drum de 
tarla, iar terenul nu este îm-
prejmuit, costul redus îl face 
accesibil pentru cumpărători 
cu bugete mici sau pentru ex-
tinderea exploatațiilor agrico-
le.

Toate aceste proprietăți 

sunt scoase la vânzare online, 
în etape de publicitate care 
se întind până la mijlocul lu-
nii mai 2026, iar autoritățile 
fiscale atrag atenția că orice 
persoană care revendică drep-
turi asupra bunurilor trebuie 
să notifice în scris înainte de 
începerea licitațiilor.

Echipele Sistemului de Gospodărire a  Apelor Gorj, 
Apele Române Jiu, au desfășurat o amplă acțiune de 
igienizare a pârâului Șușița, pe sectorul situat aval de 
podul DN 67 D Târgu Jiu – Baia de Aramă, pe o lungime 
de aproximativ 3 km. La intervenție au participat 15 
angajați din cadrul formațiilor Jiu Amonte, Jiu Aval, 
Atelier Mecanic și Intervenție Rapidă, utilizând utilaje 
specifice – buldoexcavator și autobasculantă. În urma 
acțiunii, au fost colectate și evacuate aproximativ 60 
mc de deșeuri abandonate în albia și pe malurile cur-
sului de apă. Materialul rezultat a fost transportat la 
depozitul autorizat din municipiul Târgu Jiu, eliminând 

Șușița, igienizată. Măsuri 
de prevenire a inundațiilor

astfel riscul blocării cursului de apă și al producerii de 
inundații.

Lucrările de igienizare continuă și astăzi, ca parte 
a unui efort susținut de întreținere și protejare a cur-
surilor de apă. Astfel de intervenții reprezintă măsuri 
esențiale de prevenire a inundațiilor, contribuind la 
siguranța comunităților și la protejarea mediului în-
conjurător.

Sistemul de Gospodărire a Apelor Gorj rămâne im-
plicat activ în gestionarea responsabilă a resurselor de 
apă și în menținerea unui cadru sigur pentru cetățeni.

M.C.H.
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In memoriam fostului coleg și con-
citadin, Gogu Preda, un mare  iubitor 
al cărții, trecut de curând ,,de-al lu-
mii hotar”. A lucrat o viață la ,,Scrisul 
Românesc” și el este acela care ne-a 
pus la dispoziție această interesantă 
carte supusă comentariului nostru. 
Iubească-l și Cerul și Pământul!

 

La Editions Spectre, Paris, 
2011, a apărut cartea cu titlul 
„Brâncuşi - Marea Operă”, an-

tologie și ediţie Vincenzo Bianchi, Ion 
Deaconescu, Costin Creţu şi Constan-
tin Barbu, scrisă în limba franceză şi, 
pe alocuri, în limba română, mai rar, 
în limba engleză. Apărută în ediţie 
de lux, format mare, academic, cu 
dimensiuni în centimetri 21/29, în-
sumând 838 de pagini, această carte 
este structurată în mai multe capito-
le.

Fără un Cuvânt – înainte, cartea 
se deschise cu „Cronologia Brâncuşi 
– Brâncuşi în România”, de Barbu Bre-
zianu, unul din importanţii exegeţi ai 
operei brâncuşiene. Această diviziu-
ne cuprinde principalele evenimente 
dispuse în ordinea succesiunii în timp 
(1872 – 1997) din viaţa şi activitatea 
artistică a lui Constantin Brâncuşi, 
începând cu părinţii acestuia, Nico-
lae C. Brâncuşi (1833 – 1885) şi Maria 
Deaconescu (1851 – 1919). După cum 
observăm, cronologia este extinsă şi 
după decesul marelui sculptor (16 
martie 1957), cu prezentarea acţiu-
nilor întreprinse în ţară şi străinătate 
post – mortem: expoziţii retrospecti-
ve, studii apărute. Exemple: 26 apri-
lie 1966 – se toarnă filmul „Brâncuşi 
la Târgu-Jiu”, scenariu: Mircea Deac, 
autorul monografiei „Constantin 
Brâncuşi; comentariu Tudor Arghezi”; 
realizator Erich Nussabaum; muzică 
Anatol Vieru.

Concomitent cu datele despre 
Brâncuşi, sunt prezentate evenimen-
te şi din viaţa altor personalităţi din 
domeniul artelor. Dăm două exemple: 
27.12.1970 – moartea criticului şi is-
toricului de artă, Petru Comarnescu; 
18 aprilie 1972 – moartea lui Erza Po-
und, la 87 de ani.

Barbu Brezianu  continuă cu o cro-
nologie a expoziţiilor colective şi per-
sonale începând cu expoziţia Şcolii de 
Arte şi Meserii de la Craiova (1898). Se 
continuă cu opere din colecţii româ-
neşti, desene în creion: autoportrete, 
portrete (Peter Neagoe), schiţe de 
portrete, schiţe anatomice (nuduri în 
diferite poziţii, schiţe ale unor com-
ponente ale corpului uman: cranii, 
clavicule, omoplaţi, degetele mâinii, 
fragmente ale coloanei vertebrale).

Douăzeci şi trei de pagini conţin 
copii după unele documente: certi-
ficatul de căsătorie a părinţilor lui 
Brâncuşi, certificatele de naştere şi 
naţionalitate ale lui Constantin Brân-
cuşi, copii din registrele şcolare cu 
rezultatele la învăţătură, copii de 
pe diplome, adrese, procuri, scrisori 
primite de la amicii săi (Camil Ressu), 
Testamentul dictat de sculptor la 12 
aprilie 1956.

Urmează al doilea capitol, „Arhiva 
Petru Comarnescu – Lucrări brâncuşi-
ene”. La început, în limba engleză, 

sunt date sumare din viaţa criticului şi 
istoricului de artă Petru Comarnescu, 
după aceea, este prezentată o oma-
giere a activității acestuia din partea 
unor renumiţi brâncuşiologi străini: 
Carola Giedion – Welcker, pentru care 
Petru Comarnescu a fost un mesager 
al lui Hermes, un inspirat al lui Apol-
lon, Sidney Geist şi Jacques Lassaig-
ne, ambii apreciindu-i pasiunea pen-
tru artă, „o energie legendară”, şi 
viaţa rodnică.

Petru Comarnescu descrie frumoa-
sele cartiere ale Parisului, Montmar-
tre şi Montparnasse, de unde au ieşit 
la iveală creaţiile picturii şi sculpturii 
moderne. Brâncuşi a locuit în cea mai 
mare parte a vieţii în Montparnasse. 
S-a mutat din Place Dauphine numai 
după ce a avut norocul unei comenzi 
venite din partea compatriotei sale, 
Elisa Petra Stănescu. Atelierul în care 
s-a mutat şi unde a creat primele lu-
crări cu adevărat înnoitoare: „Rugă-
ciunea”, „Sărutul”, „Cuminţenia pă-
mântului” şi altele, se află în Rue de 
Montparnasse, 54. Aici venea tânărul 
pictor italian Modigliani, spre a învăţa 
arta de a ciopli în piatră, aici veneau 
poetul Guillaume Apollinaire, scriito-
rul Max Jacob, sculptorul german Wil-
helm Lehmbruck, pictorul Marcel Du-
champ şi alţii. În atelierul din Impasse 
Ronsin veneau rude şi prieteni din 
ţară şi străinătate: James Joyce, Jean 
Cocteau, Raymond Radiguet, Carola 
Giedion – Welcker, căpătând conştiin-
ţa românităţii şi universalităţii operei 
lui Constantin Brâncuşi. Într-un arti-
col publicat în „Tribuna”, decembrie 
1966, Petru Comarnescu relatează 
aspecte din activitatea lui Constantin 
Brâncuşi, de la sfârşitul vieţii.

La finalul acestui capitol, apar 
câteva documente: o scrisoare a lui 
Petru Comarnescu, expediată din Ca-
lifornia, 1929, o legitimaţie de ziarist, 
în limba franceză (Pierre Comarnes-
co) şi o copie de pe scrisoarea Ceciliei 
Cutescu – Storck către Petru Comar-
nescu, referitoare la „Domnişoara Po-
gany” (III), 1933.

Peste trei sute de pagini sunt des-
tinate capitolului cu titlul „Dosare şi 
documente din Arhiva Brâncuşi, Paris”. 
Sunt desene cu proiecte pentru „Poar-
ta sărutului” (frize, socluri), nuduri de 
femei privite din mai multe unghiuri, 
portrete (James Joyce, mama lui 
Brâncuşi), piramide, cercuri, spirale, 
flori, planuri pentru ateliere, copii de 
pe scrisori şi cărţi poştale, corespon-
denţă cu personalităţi ale timpului: 
pictori, sculptori, scriitori, critici de 
artă, artişti, compozitori din cercul 
său de amici (Walter Pach, Marcel Du-
champ, Joseph Brummer, John Quinn, 
Henri – Pierre Roché, Fernand Léger, 
Blaise Cendrars, Raymond Radiguet, 
Jean Cocteau, Erik Statie), copii de 
pe extrase din reviste avangardiste, 
„Integral” şi „Contimporanul”, cores-
pondenţă. Capitolul se sfârşeşte cu 
inventarul arhivelor personale ale lui 
Constantin Brâncuşi.

În aproape o sută de pagini, Sora-
na Georgescu – Gorjan pune în lumină 
aspecte din viaţa tatălui ei, Ştefan 
Georgescu – Gorjan, constructorul 
Coloanei infinite, un inginer în slujba 

artei. Fiica 
reputatu lu i 
inginer pome-
neşte de „ră-
dăcinile” dis-
tinsei familii, 
cu referire la 
anii de şcoală 
şi de studen-
ţie.

E m i n e n t 
elev al Liceu-
lui „Carol I”, 
din Craiova, 
îşi însuşeşte cu uşurinţă limbile străine 
studiate în şcoală, alte limbi le învaţă 
singur. Polivalent, cu aceeaşi pasiune 
studiază şi ştiinţele exacte, îndrăgind 
mai ales matematica, de asemenea, 
are şi preocupări artistice. Absolvent 
al Politehnicii bucureştene, secţia 
electromecanică, cu rezultate foarte 
bune, este angajat la Societatea „Pe-
troşani”, cu sediul în Bucureşti, este 
trimis la Viena pentru specializare, o 
practică de şase luni, învăţând rapid 
şi dialectul vienez. Înapoiat în ţară, 
insistă să meargă în Valea Jiului, să 
lucreze în subteran, dornic să înveţe 
meserie, apoi trece la Atelierele Cen-
trale Petroşani. 

Concomitent cu munca de ingine-
rie, predă electrotehnica la Școala 
de Maeştri Mineri şi Mecanici, pentru 
care elaborează manuale, are mai 
multe ieşiri în Europa, în misiuni de 
serviciu, prilej de a se întâlni cu Con-
stantin Brâncuşi şi de a cunoaşte civi-
lizaţia şi cultura ţărilor vizitate. Sora-
na Georgescu – Gorjan insistă asupra 
colaborării dintre artistul Constantin 
Brâncuşi şi Ştefan Georgescu – Gor-
jan, constructorul tehnic al Coloanei 
infinite, apoi evidenţiază activitatea 
editorială a tatălui său.

Un loc aparte îl ocupă contribu-
ţia lui Ştefan Georgescu – Gorjan la 
cunoaşterea operei brâncuşiene, în-
cepând cu anul 1964 până marţi, 5 
martie 1985, când inima celebrului 
inginer încetează să mai bată, la ora 
22,30. Cu uimire, fiica inginerului, 
Ruxanda, a constatat că ceasul casei 
se oprise la aceeaşi oră. După decesul 
tatălui, Sorana şi-a îndreptat atenţia 
spre continuarea activităţii celui care 
a fost „Parter familias”, în legătură cu 
viaţa şi opera lui Constantin Brâncuşi. 
A preluat arhiva, a contactat Editura 
„Scrisul Românesc”, pentru continu-
area muncii la cartea tatălui său. O 
parte din manuscris va fi tipărită în 
1988, cu titlul „Amintiri despre Brân-
cuşi”, la „Scrisul Românesc”, cealal-
tă parte, în 1996, la Editura „Emi-
nescu”, cu titlul „Templul din Indor”. 
Acest capitol se continuă cu lucrările 
tehnice elaborate de inginerul Ştefan 
Georgescu – Gorjan şi cu lucrări refe-
ritoare la Ion sau Ştefan Georgescu 
– Gorjan. Urmează biografia Soranei, 
autoarea monografiei. 

Capitolul se încheie  cu o pre-
zentare iconografică, fotografii de 
familie şi cu imagini de pe şantierul 
Coloanei infinite. Sunt documente 
din arhiva Ştefan Georgescu – Gorjan 
privind  Coloana infinitului, planul 
şi distribuţia atelierelor din cătunul 
artiştilor. Ştefan Georgescu – Gorjan 

rămâne un reper pentru ingineria ro-
mânească, prin multitudinea şi exem-
plaritatea faptelor sale, un inginer iu-
bitor al artelor. Într-adevăr, aşa cum 
se preciza în raportul UNESCO din 
1997, „Coloana infinită” din Târgu-Jiu 
este „nu numai o capodoperă a artei 
moderne, ci şi o extraordinară operă 
inginerească”.

Amănunte privind colaborarea din-
tre artistul Constantin Brâncuşi şi in-
ginerul Ştefan Georgescu – Gorjan se 
regăsesc în capitolul „Coloana recu-
noştinţei fără sfârşit”, de Ion Mocioi, 
un exeget de seamă al operei brân-
cuşiene. Autorul evidenţiază detalii 
privind realizarea „Coloanei”, „punct 
de vârf al artei moderne” a cărei 
construcţie a început la Petroşani, 
spre sfârşitul lui iulie 1937: turnarea 
elementelor, confecţionarea stâlpu-
lui central din mai multe tronsoane, 
apoi, la Târgu-Jiu, turnarea fundaţi-
ei de oţel şi montajul. Sunt relevate 
modelele sculpturilor de la Târgu-Jiu: 
masa joasă rotundă din gospodăriile 
ţărăneşti, scaunele şi băncile, obiecte 
folosite în întreaga lume, porţile în-
alte gorjeneşti cu ornamente simboli-
ce (cercuri, rozete, linii drepte, flori 
etc), biserica lăcaş de meditaţie. 

Cubul şi oul reprezintă motivele 
existente în operele Ansamblului de 
la Târgu-Jiu, care cuprinde: „Calea 
Eroilor”, „Masa rotundă cu 12 scau-
ne”, „Aleea scaunelor”, „Poarta Să-
rutului”, „Biserica Sfinţii Apostoli” și 
,,Coloana fără sfârșit”.

Interpretarea componentelor „An-
samblului sculptural” de la Târgu-Jiu 
a fost cea mai dificilă, iscându-se o 
diversitate de opinii. Autorul expune 
opiniile mai multor exegeţi ai ope-
rei lui Constantin Brâncuşi, români şi 
străini. Se continuă cu nomenclatura 
operelor din Ansamblul monumen-
tal „Calea Eroilor” şi cu prezentarea 
unor documente emise mai ales de 
Primăria oraşului Târgu-Jiu. Capitolul 
se încheie cu ilustraţii ale sculpturilor 
Ansamblului de la Târgu-Jiu, fotogra-
fiate în ani diferiţi. Multe fotografii 
prezintă imagini de pe şantierul Co-
loanei: locul de amplasare, elemente-
le „Coloanei fără sfârşit”, pregătirea 
pentru amplasarea primului tronson,  
fixarea bazei de încastraţie, prezenţa 
lui Brâncuşi la amplasarea şi monta-
rea „Coloanei”, echipa de realiza-
tori ai montajului. Câteva fotografii 
prezintă aspecte de la inaugurarea 
„Porţii Sărutului” şi a „Coloanei fără 
sfârşit”.

Va urma
CONSTANTIN E. UNGUREANU
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Arhitectura memoriei şi poezia regăsirii de sineArhitectura memoriei şi poezia regăsirii de sine
Volumul de versuri „Treptele 

memoriei” se configurează 
ca un spaţiu al introspecţiei 

şi al recuperării identitare în care dis-
cursul liric şi reflexiv se articulează în 
jurul unei teme fundamentale: me-
moria ca instrument de reconstrucţie 
a sinelui. 

Cartea doamnei Mariana Udriştoiu 
nu este doar o simplă evocare a tre-
cutului, ci o veritabilă arhitectură a 
conştiinţei în care fiecare text func-
ţionează ca o treaptă în procesul de 
coborâre şi, simultatn, de înălţare 
interioară. 

Memoria ca fundament ontologic 

Una dintr ideile centrale ale căr-
ţii este aceea că memoria nu este un 
simplu depozit de amintiri, ci o formă 
de existenţă. Autoarea propune o per-
spectivă în care trecutul devine activ, 
modelator al prezentului, iar identi-
tatea se construieşte printr-un dialog 
continuu, cu propriile experienţe se-
dimentate. Astfel, treptele invocate 
în titlu nu sunt doar etape cronologice 
ci şi niveluri de conştiinţă: „Am seri-
oase temeri, că n-am trăit tot restul/ 
Să-mi pot culege din exil rodnice gân-
duri/ Abandonate pe-ndelete, printre 
rânduri/ De vârstele-mi ce n-au tre-
cut în mine testul.” (Onestitate) 

În această logică discursul poe-
tei Mariana Udriştoiu se apropie de o 
formă de fenomenologie a memoriei, 
fiecare trăire este reluată, reinter-
pretată, supusă unei analize sensibi-
le în care afectul şi reflecţia există. 
Memoria devine o instanţă interoga-
tivă – nu oferă certitudini ci deschide 
întrebări: cine suntem în raport cu 
ceea ce am fost?; cât din trecut ră-
mâne autentic şi cât în reconstrucţie? 
Această dimensiune problematizată 
diferenţiază acest volum de versuri 
de alte scrieri nostalgice: „Confrunta-
rea cu mine mi-a modelat fiinţa/ Dar 
Timpul, în esenţă, e răbdător perfid/ 
Tot cântărându-i clipa, mi-am însuşit 
credinţa/ Că ultima-i bătaie am drep-
tul s-o desfid.” (Devoalare) 

Nu avem de-a face cu o idealiza-
re a copilăriei sau a trecutului ci cu 
o reconstruire fragmentată, uneori 
tensionată în care lumina şi umbra 
coexistă. 

Poetica treptelor – simbol şi 
construcţie 

Titlul volumului este edificator 
pentru înţelegerea întregii arhitecturi 
textuale, „treptele” sugerează atât 
progresul cât şi dificultatea, atât as-
censiunea cât şi efortul. Fiecare text 
devine o unitate simbolică, o etapă în-
tr-un parcurs iniţiatic. Această struc-
turare graduală creează impresia unei 
evoluţii interioare: de la rememorări 
concrete, ancorate în spaţiul domes-
tic sau în universul copilăriei, până la 
reflecţii abstracte asupra timpului, 
identităţii şi condiţiei umane. Citito-
rul este invitat să urce sau să coboare 
aceste trepte, participând la procesul 
de reconstrucţie a sensului: „În alter-
nanţe permanente/ Ziua şinoaptea 
rostu-şi joacă/ În voalrui albe, trans-
parente/ Şi-n sloiuri de mătase-opa-
că.” (Lumină şi întuneric) 

Abordarea filozofică a condiţiei 
umane se întemeiază, ca la Platon, pe 

idei şi forme sau chiar „Esenţe”, dar 
şi pe timpul social care guvernează 
ritmurile vieţii, structurând experien-
ţa umană prin norme, tradiţii şi sin-
cronizări colective: „Dar Timpu-n val 
vârtej înghite/ Flămânda, revanşarda 
clipă/ Şi din deşertu-i îmi trimite/ Un 
strigăt mut ce-n mine ţipă.” (Lumină 
şi întuneric) 

Simbolistica este discretă, dar efi-
cientă: casa, de exemplu, apare frec-
vent ca un spaţiu al originilor, dar şi 
al fragilităţii; timpul este perceput nu 
ca o curgere liniară, ci ca o acumulare 
de straturi, iar copilăria devine un te-
ritoriu ambivalent, simultan protec-
tor şi pierdut: „Cu pânza ţesută din 
firul mai ieri tors/ Vreau anilor mei 
albi să le măsor cuprinsul/ Dar clipa-
mi subminează ceasornicul întors/ Şi 
umbre decantate-mi încetinesc avan-
sul.” (Acasă) sau: „Pierdute sunt toa-
te lumile-n zare/ Prea-nguste, cărări-
le mor la răscruce/ O plagă deschisă 
purtăm fiecare/ Şi-n cele din urmă, 
identică cruce.” (Lăuntrica clipă) 

Limbajul între simplitate 
şi sugestie 

Unul dintre punctele forte ale 
acestui volum îl constituie stilul. Ma-
riana Udriştoiu optează pentru o scri-
itură aparent simplă, lipsită de arti-
ficii excesive, dar profund sugestivă. 
Limbajul este epurat, concentrat, iar 
expresivitatea se naşte din economia 
mijloacelor. Metaforele sunt construi-
te cu naturaleţe, fără să forţeze efec-
tul poetic. Ele nu sunt decorative, 
ci funcţionale, însă uneori metafora 
este discretă dar eficientă. Ritmul in-
terior al poemelor creează o fluditate 
naturală, iar tonul confesiv este bine 
controlat. Nu există excese retorice, 
ci o permanentă tendinţă spre esen-
ţializare. Această economie expresivă 
amplifică impactul emoţional. 

Eul liric între vulnerabilitate 
şi luciditate 

Eul liric este unul profund con-
ştient de sine, dar şi fragil. Există o 
tensiune între dorinţa de recuperare 
a trecutului şi imposibilitatea de a-l 
reconstrui integral. Această tensiu-
ne generează autenticitate: „Simt în 
scoica-mi perlată/ Ochiu-i de jad – în-
aripare de gând/ La orizont, hohotind 
valuri/ pulverizează în aer/ arhitec-
tura invizibilă a mării.” (Polifonie) 

Fragilitatea nu este ascunsă, ci 
asumată, iar luciditatea temperează 
orice derapaj sentimental. Rezulta-
tul este o poezie sinceră, echilibrată: 
„Din braţele întinse făcut-ai punţi iu-
birii/ Să poţi trece prin viaţă cu ochii 
plini de contraste/ O riguroasă lume 
i-ai selectat gândirii/ Să-ţi fie temelie 
când vei porni spre astre.” (Aniversa-
re) 

Timpul – o dimensiune fluidă 

La fel ca şi Heraclit din Efes, care 
vorbea despre timpul fluid şi schimba-
rea continuă, în „Treptele memoriei” 
autoarea ne arată că timpul se dilată, 
se contractă, se suspendă. Trecutul şi 
prezentul coexistă într-un spaţiu inte-
rior în care cronologia îşi pierde rele-
vanţa. Această abordare conferă volu-
mului de versuri, împărţit, de altfel, 

în patru părţi, o 
structură aproape 
circulară, în care 
fiecare poem este 
un punct de reve-
nire şi reflecţie, 
aşa cum se obser-
vă în poezia „Tris-
teţe metafizică”: 
„La întâlnirea cu 
timpul întârzii în-
tr-una:/ capul mă 
chinuie/ urechile-
mi vâjâie/ umerii 
mi se apleacă/ 
mâna-mi tremu-
ră/ braţele-mi slă-
besc/ picioarele 
nu m-ascultă...” 

Dimensiunea existenţială a 
discursului poetic 

În contextul literaturii actuale 
cartea de versuri a doamnei Mariana 
Udriştoiu se remarcă prin echilibru, 
autenticitate şi originalitate, şi nu 
mizează pe efecte spectaculoase ci 
pe construcţie solidă şi sensibilitate. 
Poesisul autoarei nu caută să impre-
sioneze prin artificiu, ci prin profun-
zime, întrucât „Treptele memoriei” 
este o carte de întoarcere şi regăsire. 
Printr-un discurs coerent, simbolic şi 
sensibil, construieşte o poezie a in-
trospecţiei şi a reconcilierii cu sine, 
specifică post şi neomodernismului. 
Desigur, cartea oferă cititorului nu 
doar o experienţă estetică ci şi una 
reflexivă, fiind totodată o invitaţie la 
încetinire, la rememorare şi la redes-
coperirea propriului interior. 

Dincolo de dimensiunea estetică şi 
arhitectura simbolică atent constru-
ită, „Treptele memoriei” propune în 
esenţă o meditaţie asupra condiţiei 
umane în raport cu timpul. Nu doar 
memoria este tematizată, ci însăşi 
dependenţa noastră ontologică de ea. 
Fără memorie, identitatea se dizolvă, 
iar fără trecut prezentul devine un te-
ritoriu instabil, lipsit de consistenţă. 

Învederăm de asemenea că poezia 
Marianei Udriştoiu se aşează într-o 
zonă de reflecţie profundă, unde li-
teratura devine formă de cunoaştere. 
Fiecare poem pare să funcţioneze ca 
o treaptă  nu doar a memoriei ci şi 
a înţelegerii – o apropiere lentă de 
sine, de propriul adevăr interior. În 
acest context memoria nu mai este 
doar un rezervor de imagini, ci devine 
o formă de destin. Nu alegem ce ne 
amintim în mod esenţial, după cum 
nu alegem nici felul în care trecutul 

continuă să ne modeleze. Într-un sens 
profund suntem suma acestor sedi-
mentări invizibile, a acestor straturi 
de timp care se depun în conştiinţă şi 
o structurează. 

Cartea sugerează subtil că uita-
rea nu este opusul memoriei ci parte 
integrantă a acesteia. Ceea ce uităm 
modelează la fel de mult ceea ce ne 
amintim. În acesstă tensiune dintre 
memorie şi uitare se construieşte 
identitatea, iar poezia devine spaţiul 
privilegiat în care această tensiune 
poate fi contemplată. 

Există, de asemenea, o formă de 
linişte gravă, o acceptare a limitelor 
umane iar recuperarea trecutului nu 
este niciodată completă; această in-
completitudine nu este dramatizată 
ci asumată. 

Aşadar, tocmai aici se află una din 
marile calităţi ale acestei cărţi: refu-
zul iluziei totalităţii. Poeta nu încear-
că să reconstituie integral ci să suge-
reze, să apropie, să atingă. 

Într-o epocă dominată de vite-
ză şi superficialitate această poezie 
propune o altă temporalitate: una a 
încetinirii, a reflecţiei şi a revenirii. 
Apreciem că „Treptele memoriei” 
este mai mult decât un volum de poe-
zie, ea devine un exerciţiu de conşti-
inţă, o încercare de a înţelege cum ne 
constituim ca fiinţe în timp, cum ne 
raportăm la propriul trecut şi cum ne 
construim sensul. În ultimă instanţă, 
observăm că poezia doamnei Mariana 
Udriştoiu nu oferă răspunsuri definiti-
ve, ci creează un cadru de interoga-
ţie, iar această deschidere este poate 
cea mai autentică formă de adevăr 
pentru că în spaţiul memoriei, aseme-
nea poeziei, sensul nu este niciodată 
fix ci mereu în devenire. 

MIRCEA TUTUNARU
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  Subsemnatul                                                    ___________________
domiciliat în localitatea  _______________strada  bloc      ap.____                    

posesor al C.I.(B.I) seria         nr.                 eliberat de Poliția_____________
la data de                   telefon   s o l i c i t  p e  p r o p r i a 

rãspundere, publicarea urmãtorului anunþ:                                                                                                                                                                                                     

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

                                                                       _________________________________

_________________________________________________________________

________________                                                                       

                                                                             

  Subsemnat

TALON DE MICÃ PUBLICITATE GRATUITÃ PENTRU ABONAŢI

Notã: Gratuitatea se acordã numai persoanelor fizice pentru anunþuri cu pânã la 20 de 
cuvinte ºi numai pentru VÂNZÃRI, SCHIMBURI, ÎNCHIRIERI, CUMPÃRÃRI. Taloanele 
se depun la sediul redacþiei GORJEANUL din Tg-Jiu, Str. Tudor Vladimirescu nr. 17, în 
zilele de luni – vineri orele 8 – 18. Talonul este valabil doar o singură zi.

 Data publicãrii    Semnãtura   

94169416

VânzăriVânzări

 Vând colțar piele, 
mașină vase Indesit, ceasuri 
buzunar, trofeu cerb carpa-
tin, bicicletă magnetică, su-
port CD, jocuri șah, CD-uri, 
bani vechi. 

Telefon: 0773993410

 Vând moară electri-
că pentru furaje, tărâțe și 
făină. Se poate adapta și la 
tractor. 

Telefon: 0746680411

 Vând casă în Târgu 
Jiu, str. Făgăraș, nr. 2, te-
ren 16 m lungime și 10 m 
lățime. Telefon: 0767108982 
și 0786215802

 Vând/schimb aparta-
ment cu 3 camere, decoman-
dat, Tg. Jiu, str. Gheorghe 
Bărboi, etaj 3, cu aparta-
ment 2 camere, etaj 1 sau 
parter, plus diferență. Tele-
fon: 0737806713

Vând 2730 mp de te-
ren intravilan amplasat în 
Tg. Jiu, str. Muncii. Telefon: 
0769640104

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
Vând casă cu teren 800 

mp cu apă, canalizare, gaze 
în sat Ceauru, com. Bălești, 
jud. Gorj. 0741625708.

 Vând vin deschis 
producție 2025. Preț 10 lei 
litru. 

Telefon: 0768540951Vând porumb boa-

be recoltă 2025 în zona 

orașului Tg-Jiu. Preț 1,35 

lei/kg. Relații la telefon: 

0728044510.

 Vând teren extra-
vilan (posibilități de tre-
cere în intravilan), 30.000 
mp (3 ha, 200m/150m), 
zona Narcise, în spatele 
Uzinei de curent, pretabil 
parc voltaic, viitor cartier 
locuințe. Pret: 20 euro/
mp. Telefon: 0756050550.  
Vând teren extravi-

lan (posibilități de trecere 
în intravilan), cartier Pre-
ajba, 2800 mp, 110m/25m, 
peste drum de cartierul 
Prima Casă. Preț 10 E mp.  
Telefon 0756050550. 

 Vând casă P+M în 

Romanești, lângă biseri-

că,  5 camere,  suprafață 

constr. 112mp, suprafață 

utilă - 200mp, suprafață 

teren - 379mp. Casa 

este racordată la toate 

utilitățile,  încălzirea se 

face cu centrală proprie 

pe gaz. Casa se vinde 

semimobilată, la prețul 

de 150.000 euro. Pentru 

informații suplimentare, 

tel. 0723169024.

 Vând apartament în 
Mătăsari, str. Principală, A 
39, parter.

-Vând casă fost magazin, 
gradină, 30 ari.

-Vând casă în Dragotești 
neterminată, partidă cu-
rent, bunar, vie, grădină, 
total 57ari, țuică și vin de 
calitate. 

Telefon 0745549111.

 Vând teren intravilan 
suprafaţă 3.197m2, lăţime 
23,14m, ieşiri, DN 67 – 21 
km de Tg-Jiu, Cîlnic, Gorj. 
0784142666.
Vând teren intravilan 

suprafaţă 6900 mp2, lăţime 
24.10, ieşiri, DN 67 – 23 km 
de Tg-Jiu, Ciuperceni, Gorj. 
Telefon 0784142666.

MMICA  ICA  PUBLICITATEPUBLICITATE

 Vând teren extra-
vilan pășune împădurită-
suprafață de 8336 mp în sa-
tul Bâltișoara, comuna Runcu 
– distanță de sat 4 km. Preț 
negociabil. Merită văzut. 
Tel: 0730549469.

Vând Citroen C3 Elise. 
An fabricație 2017. Relații la 
tel: 0771221338.
 Vând casă cu teren 

800 mp cu apă, canalizare, 
gaze în sat Ceauru, com. 
Bălești, jud. Gorj. Telefon: 
0741625708.

 Vând apartament 2 
camere, et.3, 43mp, Tg.Jiu. 
Tel. 0745.304.970.

 Vând teren la 200 m 
de Dunăre, 1000 mp, intra-
vilan și un vagon de dormit 
(rulotă). 

Preț: 20.000 euro. Tel: 
0762240225.

 Vând țuică, vișinată 
și purcei. Tel. 0767409433. 
0784734373.

 Vând 2 garnițe untu-
ră 2025. Preț 300 lei garnița. 
Negociabil. Ceapă uscată 4 lei 
kg. Relații 0768073192. Costel

 Închiriez spațiu co-
mercial, 25 mp, str. 22 De-
cembrie 1989, nr. 54 (Piața 
Mică). Telefon: 0728846068.

 Vând Dacia 1310L 

pentru colecționari de 

mașini de epocă. 

Telefon: 0764437109.

 Proprietar, vând 

apartament 4 camere, se-

midecomandat, zona Titu-

lescu – Pedagogic, etaj 1/4. 

Preț  90.000 euro  negocia-

bil. Telefon 0765079815.

DiverseDiverse
 Caut familie care 

poate locui cu mine la țară și 
va rămâne stăpână pe tot ce 
am.  0778783036.
 Repar și/sau schimb 

componente la laptopuri și 
calculatoare. Înlocuiesc Dis-
play, tastatura, mousepad, 
baterie, ventilator / Cooler, 
pastă termoconductoare, 
placă de bază, procesor, 
memorii RAM, HDD / SSD, 
unitate optică. Instalez Sis-
teme de operare Windows 
7, 8, 10, programe, drivere, 
soluții Antivirus. 

Devirusez sistem de ope-
rare. 

Mă deplasez la domiciliul 
clientului. 0731984506.

Vând garsonieră con-
fort 1, 29m2, decomandată, 
baie cu vana, terasa închisă 
în geamuri termopan, este 
locuibilă, se vinde mobilată 
și utilată. Zona Aleea Plo-
pilor, etaj 10 lift nou. Preț 
41900 euro, negociabil. Te-
lefon 0765429560.

Vând mașină de cusut 
cu pedală Casnica. Telefon: 
0770318800.

SchimburiSchimburi

În atenția tuturor abonaților!
Toți cei care întâmpină probleme în ceea ce 
privește  distribuirea cotidianului Gorjeanul 
sunt rugați să apeleze nr. de telefon:  0253-

218 552 Oficiul Județean de Poștă Gorj 

Primăria Comunei Stoina, judeţul Gorj, organizează 
la sediul sau din Comuna Stoina, Strada Principală, nr. 
110, concurs pentru ocuparea funcţiei publice de execuţie 
vacante de Inspector, clasa I, grad profesional debutant, 
Compartiment urbanism din cadrul aparatului de speciali-
tate al primarului comunei Stoina. Probele de concurs se 
vor desfășura după cum urmează:

În data de 29.05.2026, ora 10.00 -probă scrisă 
În data de 04.06.2026, ora 10.00 -probă interviu
Condiţii specifice: studii universitare de licenţă absol-

vite cu diploma de licenţa sau echivalenta in domeniile: 
Arhitectura (Domeniul de licenţă), Urbanism (Domeniul de 
licenţă), Inginerie civilă (Domeniul de licenţă), Inginerie 
geodezică (domeniul de licenţă).

Vechime minimă în specialitatea studiilor - 0 ani
Condiţiile generale sunt cele prevăzute de art. 465 

alin. 1 din Ordonanţa de Urgență nr. 57/2019 privind Codul 
administrativ.

Dosarele de concurs se depun în perioada: 7.04.2026-
18.05.2026 la sediul Primăriei Stoina registratură.

Bibliografia concursului și relaţii suplimentare pot fi 
obţinute de la sediul Primăriei Stoina, tel/fax 0253281120, 
0253281020, e-mail: stoinaprimaria@yahoo.com sau de pe 
pagina de internet a instituţiei www.comunastoina.ro.

SC GEOCONMARMOS SRL anunță publicul interesat că a 
depus la DJM Gorj documentația tehnică pentru obținerea 
autorizației de mediu pentru desfășurarea activitățiilor de 
Tăierea și fasonarea pietrei, cod caen 2370 din Narciselor 
11.

Eventualele sugestii sau observații se vor depune în scris 
la DJM Gorj, din Tg-Jiu, str. Unirii, nr. 76, tel: 0253215384, 
fax: 0253212892, e-mail: office@djmgj.anmap.gov.ro
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Investiții majore la stația de epurare MotruInvestiții majore la stația de epurare Motru

Aparegio Gorj S.A. derulea-
ză, în această perioadă, mai 
multe contracte în cadrul 

„Proiectului Regional de dezvoltare a 
infrastructurii de apă și apă uzată în 
județul Gorj”, etapa a II-a. Proiectul 

include, în total, 26 de contracte de 
lucrări, 2 contracte de furnizare și 4 
contracte de servicii, toate aflate în 
diferite stadii de implementare.

Unul dintre contractele esențiale 
este CL 16 – „Proiectare și execuție 

lucrări la surse, STAP și SEAU 
Motru”, în valoare de 5.435.600 
lei. Acesta are o importanță de-
osebită pentru municipiul Motru 
și vizează modernizarea unor 
componente-cheie ale sistemu-
lui de alimentare și epurare.

Printre lucrările deja reali-
zate se numără finalizarea unui 
rezervor de înmagazinare cu 
o capacitate de 500 de metri 
cubi, amplasat în zona Dealul 
Pomilor – Ploștina, construit din 
plăci metalice galvanizate la 
cald. În paralel, se desfășoară 
lucrări pentru integrarea atât a 
acestui rezervor, cât și a celui 
existent, în sistemul SCADA.

Totodată, continuă moderni-
zarea stației de epurare Motru, 

Modernizarea infrastructurii de apă și apă uzată din județul Gorj con-

tinuă în ritm susținut, iar unul dintre cele mai importante puncte de 

lucru rămâne stația de epurare din municipiul Motru, unde investițiile 

înregistrează progrese semnificative.

prin îmbunătățirea echipamen-
telor și a proceselor de trata-
re. Este în curs și reabilitarea 
decantorului primar, care va fi 
transformat într-un bazin de 
retenție, iar clădirea adminis-
trativă a fost deja reabilitată și 
extinsă.

Un element important al 
investiției îl reprezintă finaliza-
rea platformei moderne pentru 
uscarea și depozitarea tempora-
ră a nămolului rezultat din pro-
cesul de epurare. Aceasta este 
amplasată în incinta stației, pe 
un teren din domeniul public al 
municipiului Motru, și contri-
buie la optimizarea procesului 
tehnologic și la protecția me-
diului.

Construcția are o structură 
metalică autoportantă, cu for-
mă arcuită, și dimensiuni de 25,75 
x 48 de metri, atingând o înălțime 
maximă de 10,40 metri. Platforma 
este susținută de pereți laterali din 
beton armat și include un perete de 
compartimentare, fiind proiectată 
pentru funcționare eficientă și du-
rabilă. 

Reprezentanții operatorului sub-
liniază că implementarea acestui 
proiect are un impact major asupra 
infrastructurii de apă și apă uzată 
din județul Gorj, contribuind atât la 
creșterea calității serviciilor oferi-
te populației, cât și la respectarea 
standardelor de mediu.

IZABELLA MOLNAR



Formarea profesională care transformă viitorul!  Formarea profesională care transformă viitorul! 
Cod SMIS: 317679Cod SMIS: 317679

Știați că?Știați că?
Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii!  Angajații bine pregătiți sunt cheia competitivității pe piața muncii! 
 vitatea și deschide noi Formarea profesională continuă crește productivFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi lă ti ă t d ti it t i d hiFormarea profesională continuă crește productivitatea și deschide noi 
orizonturi pentru organizații! orizonturi pentru organizații! 

Ce aducem prin acest proiect?Ce aducem prin acest proiect?
Programe moderne de formare profesionalăPrograme moderne de formare profesională
Consiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelorConsiliere dedicată pentru dezvoltarea competențelor
 e, sustenabilitate și Workshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitateWorkshop-uri și parteneriate pentru inovație, sustenabilitate și 
accesibilitateaccesibilitate

De ce să te implici?De ce să te implici?
Crești șansele de succes pentru tine și organizația taCrești șansele de succes pentru tine și organizația ta
 performantă și mai incluzivăță a muncii mai perffContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivăb i l i ță ii i f tă i i i lbC t ib i l i ță ii i f tă i i i l i ăContribui la o piață a muncii mai performantă și mai incluzivă
Investiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosperii i i iInvestiția în competențe = viitor mai sigur și mai prosper

Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională!  Participă acum și fă primul pas spre excelență profesională! 
      Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

p ș f p p p ț p fp ș f p p p ț p f
Înscrie-te și află mai multe despre oportunitățile noastre! 

Informații suplimentare/date de contact:Informații suplimentare/date de contact:
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, i

ț pț p
Manager proiect: IONICĂ Bebe-Viorel, Telefon: 0723-387.370, 

E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com E-mail: viorel.ionica.ss@gmail.com 
Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul SocialProiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană, din Fondul Social

European+European+
Ocupare 2021-2027pși Ocușție șiț șţional Educațţ țperaţp ţramul Oprin Propprin Programul Operaţional Educație și Ocupare 2021-202Ocupare pși șEducație țOperaţional p ţProgramul gprin p și Ocupare 2021-2027

ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!ŢINE PASUL CU SCHIMBAREA!

Taxele pentru muncitorii străini, eliminateTaxele pentru muncitorii străini, eliminate
Schimbare majoră pe piața muncii din România! Guvernul Români-

ei a adoptat o ordonanță de urgență care rescrie regulile aducerii 

muncitorilor străini, într-o mișcare menită să acopere criza acută de 

personal și să taie din rădăcină abuzurile din sistem.

Noua legislație deschide mai 
larg ușa lucrătorilor din state terțe, 
dar schimbă radical modul în care 
aceștia ajung pe piața muncii. Inter-
mediarii nu vor mai putea percepe 
taxe sau comisioane de la muncitori, 
fiind introdus principiul „angajato-
rul plătește”, o măsură care aliniază 
România la standardele OCDE și care 
vizează direct rețelele de recrutare 
abuzivă.

Executivul promite și o revoluție 
digitală: va fi creată o platformă uni-
că națională prin care întregul pro-
ces de recrutare a forței de muncă 
străine va fi gestionat transparent și 
rapid, cu termene de avizare reduse 
semnificativ. În paralel, autoritățile 
vor introduce o listă a ocupațiilor 

deficitare, actu-
alizată la fiecare 
șase luni pe baza 
datelor oficiale, 
astfel încât an-
gajările din afara 
țării să fie strict 
justificate.

Pentru prima 
dată, apare și 
un mecanism de 
protecție finan-
ciară: un depozit 
obligatoriu care 
să acopere even-
tualele costuri 
de repatriere, 
sprijin pentru 
muncitorii aflați 
în dificultate și 

sancțiuni pentru agențiile care nu 
respectă legea. Măsura vine pe fon-
dul problemelor din ultimii ani, când 
unii lucrători aduși în România ajun-
geau ulterior în alte state din Uniu-
nea Europeană, generând costuri și 
controverse.

Autoritățile susțin că noul cadru 
va reduce migrația ilegală, va pro-
teja mai bine lucrătorii străini și va 
elimina concurența neloială de pe 
piața muncii. În același timp, rămâne 
valabil principiul priorității forței de 
muncă interne: angajatorii vor putea 
apela la muncitori din afara țării doar 
după ce demonstrează că nu găsesc 
personal disponibil în România.

C.P.
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Mai întâi efectuați lucrările restante din luna martie 
și apoi

În sectorul vegetal:

În cultura plantelor de câmp:
a) – erbicidarea cerealelor păioase - este extrem de 

important  să se facă în perioada  optimă  pentru  aceas-
ta ca să se asigure astfel protecția culturii la efectul fi-
totoxic și pentru ea al ierbicidelor. La cerealele păioase 
această perioadă a fost stabilită exact între fenofazele 
înfrățire și împăiere cu condiția ca buruienile să fi răsărit. 
Împăierea este acea fază când cerealelor păioase le-au 
apărut primele internodii, primele intervale între două 
noduri succesive ale viitoarelor tulpini pai ale plantelor. 
În afara acestui interval majoritatea ierbicidelor reco-
mandate pentru păioase devin fitotoxice pentru culturi-
le pe care s-au aplicat. Buruienile au și ele sensibilitate 
sau rezistență la aceste ierbicide și cunoașterea exactă 
a sortimentului existent (bonitarea buruienilor) ajută la 
alegerea corectă a produselor de folosit. Astfel pentru 
lanurile cu buruieni sensibile la acidul 2,4 D (rapiță, lo-
bodă, pălămidă etc) la toate culturile de cereale păioase 
se utilizează DMA 6 sau Sardem; pentru lanurile infesta-
te cu buruieni rezistente la 2,4 D  (roman, pelin, mac, 
turiță, susai, volbură etc) recomandăm Buctril, Glem, 
Grodil, Icedin, Lintur, Lotus, Sansac, Mustang, Oltisan. 
Pentru turiță la unul din produsele  de mai sus se adaugă 
în soluție Starane sau Tomigan îar pentru iarba vântului 
și ovăz sălbatic în același mod se adaugă Assert, Puma, 
Topic sau Grasp + Atplus. Aceste amestecuri nu pot fi 
aplicate în culturile de ovăz. Dozele acestor erbicide vor 
fi cele recomandate de producător și scrise pe ambala-
jele în care acestea se comercializează; pentru aceasta 
păstrați aceste ambalaje până la recoltarea culturilor la 
care s-au folosit. Vă va prinde bine aceasta și în cazul unui 
eventual conflict cu producătorul erbicidului. Simultan cu 
aplicarea ierbicidelor în aceste culturi se poate face și 
fertilizarea suplimentară fazială eztraradiculară cu 
îngrășăminte complexe foliare sau cu uree. Se vor folosi 
cantitățile de îngrășăminte foliare recomandate de pro-
ducător sau până la 10 kg de uree/ha dizolvată separat 
în apă și adăugată în rezervorul mașinii de erbicidat când 
acesta este umplut pe jumătate cu soluția de erbicid. Sis-
temul de balbotare, amestecare, a soluției, al instalației 
de erbicidare trebuie să funcționeze permanent pentru a 
menține omogenitatea soluției de erbicidat. Cantitatea de 
soluție nu trebuie să depășească 200 – 250 l / ha, dar nici 
să nu fie mai mică de 100 l / ha spre a asigura o probabili-
tate suficient de mare de punere în contact a plantelor de 
cultură sau buruieni cu doza optimă de erbicid și a avea 
astfel un efect garantat al operațiunii. La prepararea 
soluțiilor agitați puternic recipientul cu ierbicid sau 
fertilizant foliar pentru reuniformizarea soluțiilor din 
acestea deoarece pe perioada de depozitare și păstrare 
este posibil ca la unele produse să se fic făcut precipita-
re și depunere a unora dintre componente.  La această 
lucrare trebuie respectate regulile de protecția muncii 
în sensul că nu pot participa la aceste lucrări minorii, 
bolnavii sau gravidele. De asemenea nu se bea, nu se 
mănâncă și nu se fumează la locul unde se alimentează 
utilajele de erbicidat. Punctul de alimentare nu trebu-
ie să fie în apropierea surselor de apă de orice fel, a 
viilor sau altor culturi sensibile la aceste produse iar 
în timpul alimentării utilajelor operatorul trebuie să 
stea cu spatele în vânt spre a evita contaminarea sa cu 
soluțiile toxice manipulate. Ambalajele acestor produ-
se nu se refolosesc ci se distrug prin ardere.

b) – arătura de primăvară pe suprafețele destinate 
însămânțărilor de primăvară și rămasă neefectuată din 
toamnă căci cu cât ne apropiem de primăvară cu atât va-
loarea acestei lucrări descrește. Să nu uităm că arătura 
asigură 30 % din volumul și calitatea recoltelor iar cea 
mai bună arătură de primăvară este inferioară celei 
mai proaste arături de toamnă. Lucrarea se face mai la 
suprafață decât toamna, adică la o adâncime de 15 – 18 
cm și cu grapă stelată pentru a favoriza păstrarea apei în 

Calendarul  lucrărilor agricole în luna aprilieCalendarul  lucrărilor agricole în luna aprilie
sol. Atenție la încorporarea corectă a resturilor vegetale.

c) – semănatul culturilor normale, ca porumb, orzoai-
ca de primăvară, fasole pentru boabe, dovleac etc. după 
ce a fost pregătit foarte bine patul germinativ.

În legumicultură:
Se vor semăna pentru răsad: tomate, ardei, vinete, 

castraveți, dovlecei, pepeni, salată, morcov, spanacul, ri-
dichile de lună, mărarul, fasolea verde, fasolea uscată, 
castraveții, dovleceii, tomatele, ardeii și vinetele, ceapa, 
usturoiul de primăvară, sfecla roșie, cartofii, vărzoasele, 
iar în câmp: fasole, spanac, sfeclă roșie, ridichi de lună. 
Se va face treptat călirea răsadurilor prealabilă plantării 
lor în câmp. Se va face mulcitul și udatul culturilor din 
câmp. Nu se vor scoate răsaduri în câmp, mai cu seamă 
ne călite.

La bine să răspunzi cu bine, iar la rău să răspunzi 
cu... dreptate!     Confucius.

În pomicultură:
Se vor efectua tratamentele de la deschiderea mugu-

rilor și de la începutul înfloririi (acolo unde este cazul)  pe 
cer senin, fără vânt  cu zeamă bordeleză sau alte fun-
gicide și insecticide recomandate pentru această etapă. 
Nu uitați să adăugați în soluții 0,2 % aracet de lipit sau 
4 – 5 linguri de zahăr la 10 litri de soluție pentru a asigura 
o bună aderență a soluției pe ramuri și că produsele pe 
bază de cupru nu se amestecă cu niciun alt pesticid.                   
Pomii tineri, neintrați pe rod se tratează acum sau la 
avertizare  cu aceleași produse ca și pomii roditori.

Pregătiți și amplasați în livezi grămezi de material fu-
migen pentru combaterea brumelor târzii din primăvară. 
Se va face săpatul terenului la proiecția coroanei pomilor 
tineri, plivitul lăstarilor de prisos.

În viticultură:
Se reface  sistemul de susținere de pe spalieri, cercu-

itul sau legatul corzilor pe spalieri și chiar plivitul lăstari-
lor de prisos, se aplică sapa mare sau motosapa pe toată 
suprafața după ce în prealabil s-au aplicat îngrășămintele 
chimice sau organice. 

De asemenea se plasează în vii grămezi cu material fu-
migen pentru prevenirea efectelor negative al posibilelor 
brumelor târzii de primăvară.

În sectorul zootehnic:
În fermele de bovine - se vor continua activitățile 

cotidiene ca și până acum, se vor pregăti animalele pentru 
pășunat, se face tratamentul obligatoriu de primăvară. Se 
poate face dezinfectarea pășunilor cu soluție de sulfat 
de cupru 3 %.

În fermele de ovine și caprine - trebuie acordată 
atenție sporită protecției mieilor și iezilor împotriva geru-
lui și precipitațiilor. Se va asigura tainul de mălai sau con-
centrate și fân de cea mai bună calitate mieilor și iezilor 
în vârstă de peste 10 zile și pregătirea lor pentru înțărcat, 
se fac tratamentele obligatorii de primăvară, înainte de 
pășunat atât la tineret cât și la animalele adulte, se pre-
gătesc pentru tuns sau chiar se tund dacă vremea per-
mite aceasta și au împăiat. Se poate face dezinfectarea 
pășunilor cu soluție de sulfat de cupru 3 %.

În fermele de porcine - se va continua activitatea co-
tidiană cu grijă deosebită pentru protejarea animalelor 
din toate categoriile contra frigului și intemperiilor știut 
fiind că această specie este destul de sensibilă la factorii 
climatici.

În fermele de păsări – mă refer la cele 
gospodărești 

 – Se va continua activitatea cotidiană, cu un spor de 
preocupare la protejarea păsărilor contra frigului și a in-
temperiilor. Pentru a menține sau spori producția de ouă 
pe timpul iernii se introduce în hrana păsărilor masa verde 
obținută prin germinarea boabelor de grâu, triticale, orz, 
ovăz sau porumb netratate în tăvi mari. Plantele trebuie 
să aibă înălțimea de 10 – 15 cm ca să fie economice. Astfel 
se asigură ouatul găinilor și pe timpul iernii, iar resturile 

rămase de la ele se dau la porci sau la vacile în lactație. 
De asemenea săptămânal, în apa de băut se adaugă 4 - 5 
ml oțet de mere sau oțet de mere cu miere la 1 l apă 
călduță, iar grăunțele trebuie să fie uruite, amestecate 
cu morcov dat pe răzătoarea mare, coji de ouă pisate mă-
runt și / sau făină de lucernă. Apa de băut trebuie să fie 
călduță, se schimbă de 2 – 3 ori pe zi și se prelungește 
iluminatul încăperii în care dorm până pe la ora nouă sea-
ra.  Se pregătesc clocitorile și se obține prima generație 
de pui.

În stupine - se va verifica rezerva de hrană a familiilor 
și se va completa cu turte de zahăr apicol sau siropuri. De 
asemenea se va face curățenie în zona de amplasare a stu-
pilor și pregătirea stupinei și a familiilor pentru culesul de 
primăvară local, se identifică și obțin repartițiile pentru 
stupăritul pastoral. 

Acest calendar de lucrări agricole se adresează 
micilor fermieri, gospodăriilor agricole familiale care 
de fapt reprezintă aproape totalitatea exploatațiilor 

agricole gorjene.

Pentru explicații mult mai amănunțite și o mai bună 
înțelegere a acestor tehnologii consultați cartea mea  

  
 Ghidul fermierilor mici și mijlocii: 

– vol. 1 – Culturi de câmp, furajere și legumicole  - 
ediția 2020,

- vol. 2 – Viticultură și vinificație - ediția 2021,
- vol. 3 – Pomicultură - ediția 2022
- vol. 4 – Zootehnie - ediția 2023

           Telefon: 0764 471 206 - permanent  
                                                         
Stimați fermieri,   posesori sau nu de familii de 

albine, vă rog să respectăm cu toții, chiar mai mult 
decât pe noi înșine, aceste gâze, vechi de peste 400 
de milioane de ani pe pământ - deci cu mult mai vechi 
decât noi, oamenii,  - căci ele sunt cele care ne țin 
pe noi pe acesta, ele sunt, cum s-ar spune, craca pe 
care stăm, și dacă ele dispar, cu siguranță dispărem 
și noi, omenirea. Nu sunt vorbe mari, spuse în loc de 
altceva, ci un avertisment de ultimă oră pe care mă 
văd nevoit să-l lansez. Primesc suficient de multe te-
lefoane, dar și numai unu ar fi fost suficient, în care 
mi se aduce la cunoștință despre masacrarea familii-
lor de albine de către posesorii de unul sau mai mulți 
pomi fructiferi, care fac tratamente chimice „după 
ureche” și în momente total nepotrivite, mai ales în 
timpul înfloritului și, cel mai rău, fără să anunțe api-
cultorii de acesta. 

Apărând albinele ne apărăm de fapt pe noi înșine!
Legea 383/2013, cu modificările ulterioare a 

apiculturii prevede pedepse aspre pentru astfel de 
nereguli.
Așadar:

Cu câteva zile înainte de a efectua un tratament 
chimic la pomi, vii sau legume în câmp, anunțați 

primăria de acest lucru, comunicând ziua 
tratamentului și produsele pe care le veți folosi.

Primăriile sunt obligate să înștiințeze pe apicultorii 
din zona respectivă de acest lucru.

Nu uitați: majoritatea plantelor sunt polenizate de 
insecte precum albinele. Dacă acestea dispar, iau cu 

ele pe altă lume și sursele noastre de hrană.
Și dacă hrană nu e ... nimic nu e!

Aștept cu deosebit interes propunerile, sugestiile 
dumneavoastră, stimați cititori, fermieri, și despre 
alte subiecte de interes în activitatea cotidiană din 

ferma,  gospodăria  dumneavoastră  căci:

Dacă toate astea fi-vor respectate,
Bunăstarea vine către tine apoi ...

Ing. ION VELICI
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Două victorii, o înfrângere și un 
rezultat de egalitate au bifat vulturii 
lui Daniel Bălașa în play-off-ul Ligii 3 
de fotbal. Gorjenii activează în Seria 
4, iar vineri, la Turceni, au obținut un 
succes cu 3-1 în fața echipei Cetatea 
Turnu Măgurele. Trancă (min.21), Ma-
rin (min.73) și Peia (min.90+3) au mar-
cat pentru formația considerată gaz-
dă, care a acumulat 11 puncte în faza 
superioară a campionatului. 

„Știam că ne așteaptă o partidă di-
ficilă, având în vedere că întâlneam o 
echipă care în campionatul regulat a 
terminat pe locul 2. Noi veneam după 
un joc bun cu Craiova, chiar dacă am 

Bălașa vrea podiumul cu vulturii
pierdut, am jucat bine și mă bucur că 
băieții s-au concentrat și am făcut un 
meci bun cu cei de la Măgurele. Pri-
ma repriză a fost una echilibrată, am 
reușit să deschidem scorul, după care, 
după o greșeală de-a noastră, cei de la 
Măgurele au egalat. A doua repriză a 
fost la discreția noastră, iar ca efect 
am câștigat cu 3-1, dar eu zic că sco-
rul putea să fie mult mai mare. Vreau 
să le mulțumim suporterilor care vin 
mereu alături de noi și ne susțin și 
vrem să-i facem bucuroși de fiecare 
dată prin meciurile pe care le avem la 
Turceni”, a declarat antrenorul Bălașa 
pentru site-ul oficial al grupării din 

Fărcășești.
Vulturii sunt la 4 puncte de locul 3, 

ocupat de Minerul Lupeni, iar tehnicia-
nul gorjean a fixat ca obiectiv ultimul 
loc de pe podium pentru acest final de 
sezon.

„Băieții fac ceea ce trebuie și este 
numai meritul lor, iar pe această cale 
îi felicit. Îmi doresc să fie la fel de 
concentrați și pentru returul care ur-
mează, chiar dacă eu îmi doream foar-
te mult să ocupăm locul 2 pentru a 

merge la barajul de Liga a 2-a, se pare 
că este foarte greu, însă obiectivul pe 
care mi-l propun eu este să terminăm 
cel puțin pe locul 3. Un loc 3 pentru 
noi ar fi minunat și eu cred că putem 
reuși să facem asta, dar trebuie să ră-
mânem foarte concentrați”, a adăugat 
principalul echipei.

În etapa a 5-a, pe 1 Mai, Vulturii 
Fărcășești primește vizita formației 
Academica Balș, de la ora 18.00.

CĂTĂLIN PASĂRE

CĂTĂLIN PASĂRE                  

Handbaliștii juniori 3 de la CSM Târgu Jiu 
s-au calificat la Turneul Semifinal în urma 
unui meci decisiv. Tinerii gorjeni și-au res-

pectat blazonul și au învins, scor 34-41, în deplasa-
rea de la Danubius Corabia.

Partida a contat pentru etapa a 14-a, ultima din 
Seria H a Campionatului Național. 

Vlad Călinoiu și Narcis Petrescu au fost cei mai 
buni marcatori ai oaspeților, cu câte 10 goluri fie-
care. 

În urma acestui succes, CSM Târgu Jiu a terminat 
pe locul 2 în serie. 

Antrenorul Radu Costel a felicitat atitudinea și 
spiritul echipei, mai ales că vizitatorii au primit o 
lovitură neașteptată în prima repriză.

,,Un meci, așa cum mă așteptam, dificil. A fost 
nevoie să alergăm toate cele 50 de minute, fără 
timpi de respiro, pentru victorie. Muncă multă și 
rezultatul așteptat. 

Despre joc nu pot să mai spun lucruri multe pen-
tru că am câștigat, ne-am calificat la Turneul Se-
mifinal și mă bucur pentru cei mici că bifează încă 
un obiectiv în scurta lor carieră. Ca o paranteză, 
din minutul 19 am jucat fără Bonculescu, apărătorul 
care avea direcție clară spre unul dintre aruncătorii 
de bază ai Corabiei. 

O eroare, zic eu, de arbitraj, ne-a destabilizat, 
într-o mare măsură, sistemul defensiv. Îmi pare 
bine, totuși, că băieții au răspuns pozitiv la tactica 
impusă după eliminare, au strâns rândurile pe pro-

Şi juniorii 3 merg la Turneul SemifinalŞi juniorii 3 merg la Turneul Semifinal

priul semicerc și au reușit câteva goluri ușoare pe 
contraatac pentru un rezultat confortabil la pauză. 

Repriza a doua, mai echilibrată, dar tot cu 
noi cu câțiva pași în față. Remarc, cu toate că nu 
obișnuiesc să fac acest lucru, pe toți cei 16 jucători 
care au făcut deplasarea. 

Chiar dacă unii au jucat mai puțin, alții deloc, 
toți s-au bucurat de goluri, s-au încurajat și am 
reușit ceea ce ne-am propus. 

Sunt bucuros pentru îndeplinirea obiectivului și 
mândru de acești copii”, a spus antrenorul.

CSM Târgu Jiu: Horia Hortopan, Darius 

Vlăduțoiu 4g, Alex Bobei 5g, Marian Pavel 7g, 

Patrik Ularu, Radu Belu 1g, Sebastian Șcheau, 

Luca Oproiu 1g, Fabian Bonculescu, Luca Bîlteanu, 

Eduard Enache, Bogdan Ștefurac 2g, Narcis 

Petrescu 10, Cristian Penescu 1g, Vlad Călinoiu 

10g.
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CĂTĂLIN PASĂRE                     

Baschetbaliștii de la CSM Târgu 
Jiu s-au întors fără victorie 
de la Vâlcea. Trupa gazdă a 

câștigat ambele  confruntări din play-
out disputate în Sala ,,Traian”: vineri cu 
96-80, iar duminică cu 89-87. Dacă la în-
ceputul seriei, victoriile echipei cu bu-
get mai mare păreau ceva normal, CSM 
Târgu Jiu ar fi meritat cel puțin un suc-
ces în deplasarea din weekend. Băieții 
lui Vanja Miljkovic au câștigat două 
sferturi din patru în primul meci, dar 
au terminat rău partida, la o diferență 
ce nu reflectă cu adevărat desfășurarea 
ostilităților. Duminică, au jucat chiar 
mai bine. Cu Marcus Evans, vioara întâi, 
și cu Mihai Cârcoană, mai eficient ca de 
obicei în ambele jocuri, gorjenii s-au 
aflat la conducere cam toată partida, 
dar au avut și ghinion, având în vedere 
evenimentele din ultimele minute. To-

Meritau mai multMeritau mai mult
hătan a reușit in-extremis să marcheze 
de sub panou cu 28 de secunde răma-
se, și le-a oferit gazdelor conducerea. 
De la libere, Vâlcea s-a distanțat la trei 
puncte, iar Colin Cooper a fost faultat 
cu două secunde rămase până la ultima 
sirenă. Americanul CSM-ului a trans-
format o liberă și a ratat-o pe a doua, 
mingea a ajuns până la Mo Diaby, care a 
,,eliberat” la timp o aruncare din afara 
semicercului, dar ,,zeii baschetului” nu 
au fost cu alb-albaștrii.

De altfel, Vâlcea a fost mai bună 
de la 3 puncte, cu procentaj 32, față 
de 18, în schimb gorjenii au câștigat 
duelul punctelor în ,,vopsea”(38-32). 
După meci, directorul tehnic, Claudiu 
Alionescu, a blamat arbitrajul. În opinia 
oficialului gorjean, brigada delegată la 
acest meci (Dumitrașcu-Vizitiu-Opriș) a 
greșit într-o singură direcție. 

,,Ceea ce s-a întâmplat astăzi la 
Vâlcea nu face cinste bunului mers și 
dezvoltării baschetului romanesc. Dacă 

o luptă dintre David și Goliat, în ceea 
ce privește loturile și bugetele celor 
două echipe, se decide prin fluierul 
celor care ar trebui să împartă drept-
atea într-un meci al unei runde pentru 
evitarea retrogradării, atunci direcția 
pe care merge baschetul românesc cu 
siguranță nu este cea corectă. Nu am 
vorbit nimic în acest sezon de arbitraj, 
pentru că am înțeles că pot fi greșeli, 
care pot fi umane, dar ceea ce a fost 
în aceste două meciuri este deja prea 
mult. Dacă va fi să ,,murim“, cel puțin 
,,murim” în luptă dreaptă, cu pieptul 
înainte, iar deviza noastră oltenească 

,,înainte băieți, sunteți cu mine”, ne 
obligă să luptăm până la final”, a de-
clarat Alionescu.

CSM Târgu Jiu: Marcus Evans 29p, 

Andrei Bărăgan, Mihai Cârcoană 19p, 

Luca Cârstea 6p, Mihnea Dănău, 

Lewis Djonkam 8p, Alexandru Berca, 

Robert Montgomery 9p, Collin Cooper 

14p, Stephanos Ciriperu 2p, Modibo 

Diaby, Vlad Ciumbrudean. Antrenor 

principal: Vanja Miljkovic. Antrenor 

secund: Răzvan Bratoloveanu. Kine-

toterapeut: Alin Drondoie.

Seria se întoarce joi, 30 aprilie, la 
Târgu Jiu.


